

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—NÚM. 19.781.

Madrid.—Martes 9 de Abril de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

DIALOGOS DE ACTUALIDAD

TERRORES

—¿Se ha decidido usted ya, don Sinfoniano?

—Aun no. Dudo, vacilo y me desespero. Arbores destinos son necesarios para mi existencia y la de los míos. Privándome de uno de ellos, me arrojan al abismo del único perpetuo y sin esperanza.

—Pues yo, desde que lei que en todos los ministerios ordenarán lo mismo, estoy que no me llega la camisa al cuerpo. ¡Figúrese usted! Yo cobro, en la Dirección que usted sabe, ocho mil con descuento, ó, lo que es igual, menos de treinta duros mensuales. Pago de casa noventa pesetas, y me queda para todos los otros gastos, alimentación, calefacción, vestidos y extraordinarios de siete personas, poco más de once duros todos los meses. Si no fuera por los seis mil reales al año que cobre en la secretaría de la Junta Suprema Inspector de Cultivo de las Legumbres, tendría que suicidarme. Y aun con esos seis mil reales, hay temporadas en que pienso seriamente en presentar la dimisión de la vida.

—¿Qué será de nosotros, los que acumuláramos empujes?

—Pues calcule lo que estará siendo de los que no tienen más que un sueldo único.

—Retórtez, por ejemplo.

—Eso es, Retórtez. ¿Cómo se las arregla ese infeliz? Gana sus veintinueve duros, y mantiene a su esposa, a sus cuatro hijos, a su suegra y a su cuñada.

—Así lleva dos desahucios en lo que va de año.

—Con veintinueve duros y ocho de familia es completamente imposible pagar al casero y el impuesto de inquilinato.

—Y con menos de familia y más ingresos mensuales... Yo puedo atestiguarlo. El otro día fueron a embargarme los sucesores de Ruiz Jiménez. Yo no estaba en casa, y mi señora se negó a abrirles. Quedaron en volver. Volvieron seguramente.

—Pues así que tenga efectividad la desamortización de empleos, que se anuncia, los caseros y los perros de presa del Fisco municipal cobrarán mucho menos de lo que hoy cobran.

—Nada absolutamente.

—Pero, ¿Dios mío! ¿Qué daño hacemos al Estado cobrando por dos conceptos?

—Ninguno. Los puestos que dejemos vacantes no serán amortizados, sino que los ocuparán nuevas falanges de presupuestivos. A fin de año el país pagará lo mismo que pagaba. No habrá otra diferencia sino que ahora cobran un total equis de millones treinta mil ciudadanos, y que en lo sucesivo, si la reforma encarna en hechos, lo cobrarán cuarenta ó cincuenta mil.

—A nosotros nos habrán reventado, y los que se calcen nuestros destinos no tendrán con sus sueldos ni para comprar pan a la prole.

—Se aumentará el ejército, ya casi innumerable, de los pobres con vergüenza; de los que gastan sombrero hongo y gabán, y comen mucho peor que los obreros asociados de la Casa del Pueblo.

—Seremos más los infortunados; he aquí lo que se conseguirá.

—Y con nuestro forzado sacrificio daremos nueva fuerza a la corriente empleomanía que cedieramos, en nuestros verdes años, cuando nos incrustamos en un escalafón del presupuesto.

—Caerán sobre los hombres públicos miles de recomendaciones nuevas. Ya estoy oyendo a los pretendientes: «Ahora podrá colocarme su excelencia, porque como están siendo desamortizados los empleos...»

—Compádezcase a los ministros.

—Compádezcase usted y obrará más cuerdamente.

—Pero, ¿qué haremos, Dios mío, qué haremos...?

—Yo ya tengo trazado mi plan de conducta. Me mudaré a una guardilla, comeré sólo patatas—en esto de la alimentación, la variación será insignificante—, quitaré a mis chicos del colegio, y cuando no tenga oficina, me dedicaré al sablazo. Puede que de cuando en vez haga alguna víctima.

—Yo tendré que recurrir a medios semejantes.

—Sin embargo, pongámonos en lo justo. Hay algunos ciudadanos que acumulan demasiados sueldos.

—Ya sé a quienes se refiere...

—Aparte de esos envidiables mortales... No piense en ellos en este momento.

—¡Ah! ¡Vamos!... Entonces aludía a acaparadores y coleccionadores de cargos retribuidos tan famosos como Furchiallez.

—Justo, Furchiallez y sus imitadores; y que émulos tienen en parte la culpa de lo que nos sucede.

—¿Qué hombre tan admirable es Furchiallez...?

—El hombre de las secretarías.

—¿De cuántas era secretario?

—Cualquiera lo averiguaré recordando. De la Dirección General de Socorros a los contribuyentes desvalidos... De la Junta inspectora de los parques ostrícolas no tíficos... De la Comisión sinálgámica del fomento de las industrias caseras... De...

—No siga. Se le irá la tarde.

—Pero es que todos no éramos como Furchiallez.

—Por desgracia nuestra.

—Furchiallez capeará el temporal, y dentro de uno ó dos años volverá al disfrute de sus secretarías retribuidas. Y, en cambio, a nosotros nos habrán partido por el eje.

—No quieren convencerse en las alturas, donde se forja el administrativo rayo, que con los sueldos que el Estado paga no se puede vivir.

—Y en Madrid menos todavía que en provincias.

—Hay en España más de sesenta mil funcionarios que cobran sueldos inferiores a 6.000 reales al año.

—Como que seguimos ateniéndonos a los tipos de retribuciones del año 1850.

—Sólo han sido hechas reformas en los estendidos destinados a los personajes decorativos.

—Los útiles, los que verdaderamente trabajamos—aunque gran parte de este trabajo no sirva para nada, por culpa de la deplorable organización burocrática—, los proletarios del presupuesto, seguimos abandonados de todos.

—No comprenden los que empujan el timón de la nave española que valen más diez mil funcionarios pagados generosamente, a quienes, por lo mismo, se pueda pedir honradez, asiduidad, inteligencia, que cien mil empleados retribuidos con los sueldos inverosímiles que ahora se usan.

—Y querrán los ministros que, después de esto, vayamos a la oficina...

—A cobrar y gracias!

FABIAN VIDAL

MITIN JAIMISTA

DESPUES DE LOS SUCESOS

Comentarios sobre el suceso.

BILBAO. (Lunes, noche.) El asunto del día lo constituye lo ocurrido ayer en Eibar con motivo del mitin jaimista.

Todas las conversaciones se relacionan con dicho asunto, y los Círculos y Sociedades jaimistas están llenos, comentándose apasionadamente los sucesos.

El jaimista muerto gozaba de grandes simpatías entre sus correligionarios.

Como ífero herido.

Dicen que el referido jaimista fue herido por equivocación por sus mismos compañeros.

Recibió una gran cuchillada en el vientre que le desgarró de arriba abajo, ocasionándole la muerte casi instantáneamente.

De dónde partió la agresión.

Se hacen varios comentarios sobre de quienes partió la agresión que originó la reyerta. Afirman unos que partió de los radicales, y otros, de los jaimistas.

Estos dan razones para demostrar que iniciaron el encuentro los radicales, pues les esperaban en la estación, y que desde que llegaron los jaimistas les dirigieron frases molestas.

Había Esteban Bilbao.

He celebrado una entrevista con el orador jaimista D. Esteban Bilbao.

Me dice que lo sucedido ayer ha sido el resultado de la campaña de excitación a los radicales de Eibar, mantenida durante varios días por los periódicos republicanos de San Sebastián y Bilbao.

Los jaimistas ignoraban que existiese excitación en Eibar contra ellos hasta el sábado, por la noche, hora en que resultaba imposible suspender ó aplazar los actos anunciados.

A pesar de esto y para evitar disgustos se dio orden de no profirir gritos alguno en Eibar.

Cuando llegaron los jaimistas les esperaban los radicales, quienes les insultaron, permaneciendo ellos en actitud serena y sensata, ocurriendo solamente algunas colisiones aisladas.

El momento de mayor gravedad, el instante en que se promovieron los desórdenes fue cuando llegaron los diputados y el Sr. Díaz Aguado Salaberry, quienes, al encontrarse en la plaza, se abrazaron.

Los jaimistas vitorearon a sus representantes en Cortes, y los radicales gritaron: «¡Abajo los asesinos de Ferrer!»

Entonces se trabó la lucha, durante la cual se agredieron unos y otros, resultando el muerto y los heridos.

Asegura el Sr. Bilbao que ellos habían recomendado todo el día y constantemente a sus amigos que extremasen la prudencia, para contrarrestar con sus indicaciones la excitación que por momentos se apoderaba de los jaimistas al verse insultados.

Termina diciendo que la responsabilidad moral será de quienes habían hecho creer en Eibar que perjudicaba a la población la reunión de jaimistas y que no debía permitirse que realizasen actos de propaganda en un lugar que había sido siempre eminentemente liberal.

El pueblo contra los carlistas.

Se conocen algunos detalles sueltos de la odisea que pasaron los jaimistas por haber elegido un pueblo de abolengo tan liberal como Eibar para reunirse, y que prueban que no sólo los radicales, sino todo el vecindario les era manifiestamente hostil.

Fueron vistas muchas mujeres que, desde los balcones de las casas, les arrojaban cuantos objetos tenían a mano, y hubo algunas que les echaron agua hirviendo.

En una casa entró un jaimista pidiendo agua y se negaron a servirle.

Esta actitud de hostilidad de los vecinos de Eibar aumentó la excitación entre los carlistas, que sin duda no creían en las arraiga-

das convicciones liberales de aquella población.

Entierro del muerto.

En el caso de que se traiga a Bilbao el cadáver del jaimista que resultó muerto en la colisión de Eibar, será el entierro una manifestación muy concurrida.

El herido de bala.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Ha sido traído desde Eibar, y conducido a la Clínica de San Ignacio, de esta ciudad, el joven Tomás Oregui, herido en los riñones durante los sucesos de ayer. En la Clínica se tratará de proceder a la extracción de la bala.

MARRUECOS

Desde Melilla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La duquesa de Tamames.

MELILLA. (Lunes, noche.) A bordo del vapor *Sister* ha llegado la duquesa de Tamames, acompañada de sus hijas.

Han acudido al muelle, para recibir las, el capitán general, el gobernador militar y el marqués de Campollano, hijo de la duquesa. También ha llegado con ellas la hija de la marquesa de Salamanca.

Las autoridades han ido en una falúa hasta el *Sister*.

Efectuado el desembarco, las ilustres viajeros se han trasladado en automóvil al hotel Victoria, donde se hospedan.

Arizón y Lloréns.

Esta tarde han embarcado en el *Sister*, para marchar a la Península, el general Arizón y el diputado a Cortes Sr. Lloréns.

A despedir a los expedicionarios ha acudido numeroso público.

Siguen las presentaciones.

El general Navarro comunica desde Yadumen que se ha presentado el chej Embarec-ben-Memur, de Inabub Chater, poblado de Beni-Ibuyaten.

Ha anunciado la presentación de cinco moros de su kabila, con sus correspondientes familias, que a ese efecto vendrán de Beni-Luyagi.

El general le dijo que podían venir, en la seguridad de que no serán molestados.

Parece ser que al propio tiempo regresarán otros muchos kabileños que, habiendo pertenecido a la *harka* enemiga, están dispuestos a separarse de ella.

En las posiciones.

No ocurre ninguna novedad en las posiciones avanzadas.

El batallón de Segorbe.

Se ha hecho cargo del mando del batallón de Cazadores de Segorbe el teniente coronel Sr. Sacanelles.

El «Infanta Isabel».

Ha marchado a la costa de Yazanem el crucero *Infanta Isabel*, para desembarcar fuerzas que efectuarán el recorrido ordinario.

Llegada del general Jordana.

MELILLA. (Martes, mañana.) En el vapor correo llegó esta mañana a Melilla el general Jordana.

Esperábase en el muelle el gobernador militar, todo el personal de Estado Mayor y de Capitanía y muchos amigos particulares que tiene en la plaza.

El general Jordana marchó, apenas desembarcó, a Capitanía, donde habló largamente con el general Aldave.

Reina expectación por conocer los planes que el Gobierno le haya encomendado.

Como era de presumir, la reserva guardada por el jefe del Estado Mayor ha sido absoluta.

El general Ramos en los Talusit.

Ha marchado el jefe de la brigada de cazadores, acompañado de su Estado Mayor, a las posiciones de Talusit y Texdra, donde observó con verdadera complacencia el adelanto que se ha dado a las obras de defensa que en la actualidad se están realizando en ambos campamentos.

Como la guarnición de los mismos es muy escasa, el trabajo que pesa sobre los soldados es grande.

En un poblado próximo a Imanufen fué cumplimentado por el kaid del mismo, a quien el general Ramos entregó varias proclamas de Aldave en árabe, cuya lectura produjo en el moro admirable efecto.

El capitán Barbata.

Este inteligente y activo jefe ha marchado a la posición de Ras Medua, donde conferenció con un gran número de moros.

Han sido relevadas dos compañías que guarnecían dicha posición por otras dos del regimiento del Serrallo.

La duquesa de Tamames.

Ayer tarde visitó la duquesa de Tamames, con sus hijas, la posición de Nador, siendo muy agasajada.

Regresó a Melilla al caer la tarde.

LACALLE.

Telegrama oficial

MELILLA 8. Capitán general a ministro de la Guerra.

Se ha presentado a general Navarro, un chej de Halunaten, anunciando que se vie-

nen con nosotros cinco familias más de su kabila.

En vapor correo ha embarcado para Málaga el general Arizón.

No ocurre novedad.

Desde Ceuta

DE NUESTRO CORRESPONSAL

El cañonero «Laya».—Fiestas religiosas en Tetuán.—A Tánger.—Decomiso de pólvora.—Ropero de Nuestra Señora de Africa.

CEUTA. (Lunes, noche.) Procedente de Algeiras fondó en este puerto el cañonero *Laya*, que seguirá a Melilla, en viaje de crucero, por la costa.

Comunican de Tetuán que en la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria, de la Misión franciscana, que preside el padre Múgiz, se han celebrado solemnísimas festividades religiosas durante la Semana Mayor, tomando parte la capilla coral é instrumental formada por las más brillantes personalidades de la colonia española.

Ha marchado a Tánger el contratista de las obras de la carretera de Río Martín a Tetuán.

Por los soldados del tabor de Policía que vigilan los *fondaks* de Tetuán han sido decomisadas dos cajas conteniendo 156 kilogramos de pólvora inglesa.

Conducía el contrabando un moro llamado Had-Hamet Messauri, que fué detenido y conducido a presencia del bajá.

Este ordenó que fuese encarcelado el moro contrabandista.

En Ceuta se ha fundado el Ropero de Nuestra Señora de Africa, bajo la dirección de la señorita Luisa Figueroa y Fernández Blanco, que con gran entusiasmo se ha dedicado a organizarlo.

Esta institución, como todas sus similares, adquirirá telas y confeccionará sus afiliadas ropas de cama y uso que repartirán entre los pobres.

Al fundarse figuran ya 128 asociadas. Ha sido muy elogiada la feliz iniciativa de la fundadora, cuyo nombre ya he expresado.

Cumplimentando a Alfau.

CEUTA. (Martes, mañana.) Numerosas Comisiones de los adueros de Keer y Bulais han llegado a esta plaza a cumplimentar al general Alfau.

Se cambiaron frases muy cordiales entre el gobernador militar de la plaza y los comisionados moros.

Las últimas luchas.

Algunos moros llegados del interior, en la zona tetuana, dicen que las luchas de estos últimos días no han tenido la importancia que se le ha atribuido.

A pesar de cuanto se diga en contrario, esos moros afirman que en aquella zona reina tranquilidad, sin que se pueda asegurar tampoco la certeza de estas manifestaciones, por venir de moros que son inclinados a afirmar ó negar los hechos según conviene de momento a sus intereses.

La fiesta de aviación.

Se espera en esta ciudad a D. Juan Ponce de León, presidente del Comité de Aviación de Málaga, a quien acompañarán los ingenieros militares Sres. Alveroa y Balseiro.

Su viaje tiene por objeto ultimar los detalles del concurso de aviación que ha de celebrarse en el próximo mes de mayo.

Como es sabido, se trata del «raid» Málaga-Algeiras-Ceuta, para el que hay inscriptos aviadores de fama.

Ganaderos y agricultores.

Como aquí se habla de los propósitos de una acción militar que llegue hasta Tetuán, los industriales y agricultores organizan colonias agrícolas, que luego han de tener la garantía necesaria.

A este efecto, en los terrenos adquiridos por la Junta de Obras del puerto en la vega del Martín piensa establecerse una numerosa colonia de ganaderos y agricultores gallegos y asturianos.

Axo y el alcalde.

El general Axo, acompañado de su Estado Mayor, ha visitado Cudia Fedrico.

Ha marchado a Gibraltar el alcalde, señor Alvarez Sans.

ESCAURIAZA

Informaciones extranjerias

De «Journal des Debats».

PARIS. El *Journal des Debats* acoge con satisfacción el tono optimista «en que se expresa—dice—la Prensa española respecto a la solución de las negociaciones francoespañolas».

«Claro es—añade—que el acuerdo, que no tardarán en dejar concertado el marqués de Albuernas y el Sr. Geoffroy, no ha de satisfacer del todo las aspiraciones de una y otra partes contratantes; pero no es menos claro que había menester, y hasta era de todo punto indispensable, llegasen Francia y España a un arreglo práctico del litigio, y no cabe dudar que ha sido el afán de arreglar en forma práctica las cosas el que ha contribuido a suprimir la distancia que separaba el criterio y puntos de mira franceses de los puntos de mira y del criterio españoles.

«Así es que cuando en ambos lados se hayan acostumbrado a pensar, más que en discusiones de medianerías, en la obra efectiva que deba realizarse sobre el propio terreno (Marruecos), advertirán entonces que las posiciones que, respectivamente, ocupan Francia y España, tienen mucho más de solidarias que de antagonicas.»

Sucesos en Portugal

Se habló anoche de sucesos ocurridos en Portugal por haber sido arrojadas durante una procesión algunas bombas.

Por la noche una agencia de Madrid recibió el siguiente despacho:

LISBOA. Resulta inexacta en absoluto la noticia referente a la supuesta explosión de una bomba durante una procesión.

No ha habido aquí tal bomba ni tal procesión, ni, por consiguiente, tales heridos ni tales muertos.

Por si con todas estas noticias estuviese relacionado lo ocurrido en el pueblo portugués de Chamusca, traducciones del periódico republicano de Lisboa *Diario de las Noticias* la siguiente información:

Sucesos graves.—Un muerto y varios heridos.—Detenciones.

CHAMUSCA. 5. Como es de antiquísima costumbre, debía realizarse ayer, a las veintuna, la procesión del Señor, que sale de la Misericordia. A última hora fué prohibida la salida de la procesión por influencia del Centro republicano local, según es opinión corriente.

El pueblo se impuso ordenadamente a la autoridad para que se hiciese la procesión. La autoridad contestó que le era imposible dar el consentimiento.

La multitud, al grito de «¡Es la casa del Señor!», penetró en la iglesia, y en medio del mayor orden la procesión comenzó a salir.

Al pasar la procesión frente al Centro republicano, que apagó sus luces, el pueblo fué atacado por algunos de los socios a tiros y arrojando bombas explosivas, hiriendo a mucha gente, entre ésta a Manuel Marujo, grave; María Crespo, Ricardo Valerio, Raimunda Montarjil y Antonio Mau Cabelo.

João Padeiro fué instantáneamente muerto cuando, sin meterse con nadie, estaba cerca del Centro.

De los agresores resultó herido Mau Cabelo por un tiro de los mismos republicanos.

Han sido capturados los autores del conflicto, huyendo dos.

La indignación es general. Las autoridades han comenzado las investigaciones, en unión de los Tribunales de justicia.

Todas las fincas próximas están acribilladas a balazos, siendo el Gremio Agrícola de los más castigados.

Se esperan fuerzas de Caballería de Torres Novas.

Los detenidos.

CHAMUSCA. Durante el día de hoy han sido detenidos: Julio Ferreira, fumista; José Monteiro, carpintero; Francisco Casca, picapedrero; Albano Xavier Nenes, zapatero; José Valerio, enfermero del Hospital de la Misericordia y presidente del Centro; José Guilherme Duarte Marceneiro, carpintero; su padre Guilherme Duarte, tesoro del Centro; José Rodríguez Vacas, vendedor ambulante; un vocal, y el vicepresidente de la Junta; Antonio José Cardoso, presidente de la Comisión administrativa; Joaquín Luis Marqués, jornalero; Francisco Pereira; José Conventiente, aserrador, que recogía las cuotas en la comarca de Gollega.

Más detalles.

El jueves, a las veintuna, que era la hora acostumbrada, el pueblo, en número superior a tres mil personas, se reunió en la puerta de la Misericordia y como encontrase allí al administrador insistió en que éste diese su consentimiento.

La contestación de este funcionario a los requerimientos de las masas fué la siguiente:

—Mátense si quieren; pero la ley tiene que cumplirse.

Entonces, los que parecía que llevaban la voz autorizada, repusieron:

—Huya, que no queremos hacerle mal alguno.

Entonces, a los gritos de «¡Viva la República!» y «¡Viva el señor de la Misericordia!», tocaron las campanas a rebato.

En ese momento cayó una bomba sobre la plazoleta, y el pueblo corrió a la Misericordia, echando abajo la puerta del templo, y cogiendo la imagen y los cirios procesionales, hicieron la procesión con el itinerario de costumbre.

El administrador, asustado, mandó al enfermero abrir la puerta, y la procesión siguió sin novedad hasta la plaza de Juan de Dios, en donde está el Centro republicano. Allí estaban en las ventanas muchos socios cubiertos y dando vivas a la ley de Separación y a la República, mezclados con gritos contra la reacción.

La multitud contestó con vivas al Señor de la Misericordia y gritando: «¡Fuera los zapateros que nos quieren gobernar!»

Entonces sonaron los tiros de que se ha hablado en los despachos ya publicados.

Viaje del conde de Romanones

En la estación de Sevilla.

SEVILLA. (Lunes, noche.) En el expreso ha pasado por esta capital, con dirección a Madrid, el conde de Romanones, acompañado de su esposa y del diputado a Cortes D. José Luis Torres.

Desde Cádiz acompañaban también al presidente del Congreso D. Anastasio Martín y su señora.

A la estación de Utrera han ido a esperarles el ex ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla y el diputado Sr. D'Angelo.

En la estación de Sevilla les han saludado muchos amigos.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

FESTIVAL TRAGICO UN MUERTO Y DOS HERIDOS

Mortero que revienta.
SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Durante el festival de fuegos artificiales ha ocurrido un accidente que ha resultado la nota triste de la noche.
Al disparar un chupinazo la bomba estalló dentro del mortero, que reventó.

Un muerto.
Uno de los trozos de hierro desprendidos del mortero alcanzó al joven Antonio Ibarburu, de veintidós años, hijo de un cabo de bomberos.
El proyectil produjo al joven Antonio una lesión terrible, fracturándole tres costillas e interesándole el corazón.

El herido falleció instantáneamente.
Más detalles.—Dos heridos.
El accidente ocurrido en los fuegos artificiales pudo originar una catástrofe, pues el Parque de Alderquider estaba atestado de gente.

Un trozo de hierro del mortero ha sido lanzado a 200 metros del lugar en que reventó.
Además del muerto resultaron dos heridos.
En la Casa de Socorro fue curado Fermín Herrandonea de una contusión con erosiones en el pecho, que dijeron los médicos les inspiraba serios cuidados.

Se sabe que resultó herido un soldado, pero no se presentó en la casa de Socorro.
El Juzgado de Instrucción se ha constituido en la Casa de Socorro para proceder a instruir sumaria.

El ministro de Marina

Su regreso a Madrid.
SAN FERNANDO. (Lunes, noche.) El ministro de Marina ha emprendido el viaje de regreso a Madrid.

Le ha sido tributada al Sr. Pidal una despedida entusiástica.
Han acudido a la estación todos los generales, jefes y oficiales de los Cuerpos de la Armada, francos de servicio.

También han ido el Ayuntamiento, presidido por el alcalde, Sr. Gómez Rodríguez, representaciones nutridas de otras Corporaciones y Centros y de las Sociedades obreras.
Han saludado al ministro de Marina el conde de Romanones y otras personalidades que con el gobernador civil han acompañado al Sr. Pidal hasta el límite de la provincia.

Paso por Sevilla.
SEVILLA. (Lunes, noche.) Ha pasado en el expreso, con dirección a Madrid, el ministro de Marina.

El personal de la Comandancia de Marina ha ido a la estación para cumplimentar al ministro.

LAS FIESTAS DE SEVILLA

La cabalgata.
SEVILLA. (Lunes, noche.) Un gentío inmenso ha presenciado el paso de la cabalgata anunciadora de los festejos de primavera.

El orden de la cabalgata alegórica ha sido el siguiente:
Escuadra de batidores a caballo.
Banda, montada, de cornetas y trompetas.

Carroza alegórica de la Música, en la que figuraban los personajes de las óperas italianas que constituyen el repertorio corriente de esta clase de espectáculos.
Banda de música.

Carroza alegórica de la fiesta de las flores y del concurso de mantones de Manila. Representaba una azotea. Junto al perfil aparecían muchas jóvenes ataviadas con mantones de Manila. La carroza iba atestada de macetas de rosas y claveles.
Farandula de gigantes, gigantilla, cabezudos, diablos y tarascas.

Carroza alegórica de la fiesta acuática que se celebrará en el Guadalquivir. Consistía la carroza en una góndola veneciana, con buen número de marineros y todos los elementos correspondientes.
Banda de música.

Carroza anunciadora de la fiesta de Sevilla.
Escuadra de batidores a caballo y banda de trompetas.

La cabalgata ha salido del teatro Eslava a las ocho de la noche, y ha atravesado la ciudad por las calles de San Fernando, Maese Rodrigo, Santo Tomás, Cardenal González, Gran Capitán, Cánovas del Castillo, plaza de la Constitución, Granada, Tetuán, Velázquez, O'Donnell, Campana, plaza del duque y Trajano.

En la Alameda de Hércules.
La cabalgata alegórica ha hecho alto en la Alameda de Hércules, donde se ha disuelto.

A la hora en que telefonó, la Alameda luce brillante iluminación y está invadida por un gentío inmenso.

Se celebra en ella, con animación extraordinaria, el concurso de mantones de Manila.

Varias bandas de música, situadas en distintos puntos de la Alameda, amenizan el festival.

El cuadro no puede ser más deslumbrador.
Con mantones riquísimos han acudido al concurso las mujeres más hermosas de Sevilla.

Hay ofrecidos importantes premios en me-

tálico, que no serán adjudicados hasta mañana, en que se repetirá el festival en la Alameda, con los mismos elementos que han tomado parte en el de esta noche, y conciertos por los Orfeones.

El presidente de la Comisión de festejos ha enviado invitaciones a las artistas de las diversas compañías teatrales que aquí actúan, rogándolas que concurran mañana al festival de la Alameda de Hércules vistiendo trajes típicos.

Tosca y la Gagliardi.
Entre los aficionados a la música reina gran expectación por oír la ópera *Tosca*, cantada por la Gagliardi por primera vez.
Con este motivo son esperados en Sevilla muchos aficionados madrileños que no pudieron conseguir que la Gagliardi cantase *Tosca* en el teatro Real.

CARRERAS DE MOTOCICLETAS BILBAO-SAN SEBASTIAN

El vencedor.
BILBAO. (Lunes, noche.) Se ha celebrado la carrera internacional de motocicletas entre Bilbao y San Sebastián y regreso.

El público ha ovacionado al corredor Esteban Espinosa, que ha obtenido los primeros premios: el de llegada a San Sebastián y el de llegada a Bilbao.
Ha tardado en hacer el viaje total de ida y regreso cuatro horas, cuarenta y siete minutos y cuarenta y tres segundos.

Otros premios.
El segundo premio lo ha ganado Cesáreo Aguirre, haciendo la carrera en seis horas, nueve minutos y siete segundos.

El tercer premio ha sido adjudicado a Ildefonso Albizua, que cubrió el recorrido en seis horas y diez y nueve minutos.

Se retiraron.
El corredor inglés Taylor, que había venido expresamente para la carrera, sufrió una avería.

Se han retirado Aguinaga y Pedro Lorigueta; éste, enfermo de los ojos a causa del barro que habla en la carretera.

Llegada a San Sebastián.
SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) En las carreras de motocicletas de Bilbao a San Sebastián y regreso ha llegado aquí el primero el corredor Esteban Espinosa.

EN EL CANTABRICO UN PEZ ENORME

En la barra de Fuenterrabía, frente al cabo Higuel, fue pescado el domingo último un enorme pez.

Mide seis metros de longitud, y pesa aproximadamente ochenta quintales.

Cuando los pescadores llegaron con su presa a la playa hubo que estudiar el medio de llevarla a tierra.

El pez fue amarrado fuertemente con gruesas cuerdas, de las que tiraba una pareja de buyes, además del impulso de veinte forjados marineros, que empujaban con todas sus fuerzas.

Fue muy difícil el transporte del *boqueroncillo*; pues apenas podían moverle de sitio, y sólo aplicando todas sus fuerzas simultáneamente, y en un momento dado, se le podía llevar en frecuentes arrancadas.

Se le trasladó al Casino de Fuenterrabía, donde ha sido exhibido al público, previo pago de una módica cantidad, como los fenómenos de las barracas de ferias.

Cayó este formidable pez en una red corriente, de las que se usan de ordinario para la pesca del salmón.

Los pescadores se explican que no haya roto la malla y todo el aparejo porque sospechan que cuando entró en la red venía sin fuerzas, tal vez por estar herido de muerte.

La red fue para él como un refugio, en donde murió tranquilo antes de salir del agua.

ANDALUCIA

El vapor «Alicante».
CADIZ. (Lunes, noche.) Comunica por radiograma el capitán del vapor *Alicante* que el domingo 7 de abril, a la una de la tarde, navegaba sin novedad por el estrecho de Bab el Mandel.

El Centro Escolar gaditano.
CADIZ. (Lunes, noche.) El Centro Escolar ha celebrado hoy solemnemente el aniversario de su fundación.

Se ha leído un telegrama de D. Segismundo Moret dando las gracias por haberle sido ofrecida la presidencia honoraria.

El catedrático de Medicina D. Ramón Ventu ha pronunciado un discurso grandilocuente, que ha sido acogido con aplausos ruidosos y entusiásticos vítores.

Al final de la velada han sido obsequiados con un *lunch* los invitados.

Banquete a un general.
GRANADA. (Lunes, noche.) Los socios del Casino Principal han dado un banquete al general Díaz Ceballos, con motivo de su nombramiento de Consejero del Supremo de Guerra.

Asistieron cien comensales, entre los que figuraban los gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia, el general Valdeirama y muchos jefes y oficiales.

El acto, en que reinó el mayor entusiasmo, terminó con vivas al Rey y al Ejército, haciendo votos por el triunfo de nuestras Armas en el Rif.

El ferrocarril Valencia-Sevilla.
SEVILLA. (Lunes, noche.) Cumpliendo el acuerdo adoptado en su última sesión por el Ayuntamiento, el alcalde ha enviado una expresiva comunicación a D. Torcuato Luca de Tena, felicitándole por la iniciativa del ferrocarril directo Valencia-Sevilla, asociándose a ella y ofreciendo toda cooperación y el más decidido concurso.

La señora de Canalejas.
El miércoles marchará a Madrid la esposa de D. José Canalejas.

La langosta.
En el término del pueblo de Dos Hermanas ha hecho su presentación la plaga de la langosta.

Con motivo tan desagradable los agricultores están alarmadísimos.

El alcalde de Madrid.
En el expreso del miércoles regresará a Madrid el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez.

El eraído de aviación.
ALGECIRAS. (Lunes, noche.) En el expreso han marchado a Tánger los Sres. Hamer y conde de San Luis, con sus familias, siendo acompañados hasta Ronda por don Eduardo Dato. Este regresó en el mixto, para ir mañana a Tánger, donde se halla el presidente y los comisionados del *raid* de aviación anunciado, que han ido a examinar los sitios destinados al aterrizaje.

Comisionados a Madrid.
En el expreso marcharon a Madrid el alcalde, Sr. Rodríguez Gamba; varios concejales, y representantes de la Cámara de Comercio y Junta de Obras del Puerto, para gestionar la pronta construcción de éste y protestar de la subvención oficial.

Por las víctimas de la guerra.
UBEDA. (Martes, mañana.) La Junta local de señoras para arbitrar recursos a las familias de los heridos y muertos en campaña ha organizado una función benéfica en el teatro Principal, que se celebrará el 14 del presente mes, tomando parte en ella jóvenes de la buena sociedad.

Reina en todos el mayor entusiasmo para llevar a cabo el filantrópico pensamiento.

La junta está constituida en esta forma: Presidenta, Dolores Fernández de Ruiz Piña.—Vicepresidenta, Julia Oscariz de Leal. Tesorera, Esperanza Uriarte de Bellón.—Secretaria, Carmen Orozco San Juan.—Vicesecretaria, Joaquina Rojas de Higuera.

ARAGON
Los jaimistas zaragozanos.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Se ha celebrado la merienda organizada por los socios del Círculo Lealtad Jaimista, inaugurada ayer.

Los concurrentes han sido unos doscientos.

Al final algunos de los comensales han pronunciado fogosos discursos.

Consejo de guerra.
El jueves próximo se reunirá el Consejo de guerra formado a consecuencia de los sucesos ocurridos el 17 de septiembre del año pasado en esta capital.

Los procesados son 12.
Para dos de ellos, Angel Lacort y Teresa Claramunt, pide el fiscal penas de ocho años de prisión.

Cosechas y mercados.
Siguen llegando de muchas comarcas de la región noticias desconsoladoras de los grandes perjuicios que a la agricultura causa la sequía reinante.

Esta y el viento huracanado han producido daños incalculables en los sembrados y en los arboles frutales.

Al presente, el mercado de trigo sólo ofrece regular número de transacciones.

Se cotizan: el catalán monte, de primera, a 44 pesetas cahíz; de segunda, a 42; hembrilla, a 36,50; de huerta, a 34; maíz, a 28; cebada superior, a 19; corriente, a 17; avena, a 14,50.

Un niño ahogado.
En Grañén el niño Pedro Ortiz se cayó a un riachuelo y pereció ahogado.

Peregrinación navarra a la Virgen del Pilar.
ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Ha quedado ultimado el programa de los actos que se realizarán con motivo de la peregrinación de Navarra.

Llegarán los peregrinos el día 20 de mayo. El día 21 habrá en el templo del Pilar Comunidad general; misa, oficiando el obispo de Tarazona, con sermón, que predicará el obispo de Pamplona.

Para la tarde se han organizado otros actos religiosos.

El día 22 se verificará la vigilia de la Adoración nocturna.

Regresarán a Navarra el día 23.

Excursión a Cinco Villas.
ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Los señores gobernador civil, diputado a Cortes García Sánchez, senador Motos y otros, que, en excursión, marcharon a recorrer los pueblos de la región de Cinco Villas comprendidos en el trazado del proyectado ferrocarril, han sido objeto de entusiasta recibimiento.

En Egea fueron recibidos por las autoridades. El vecindario había engalanado los balcones.

El diputado provincial Sr. Madrazo les obsequió con un almuerzo.

Después visitaron los Casinos, el Hospital y el Sindicato Agrícola.

Se pronunciaron discursos abogando por el progreso de la riqueza de la comarca, restando gran entusiasmo.

Esta noche serán obsequiados con un banquete.

Mañana continuarán el viaje a Sádaba.

Estas nuevas y maravillosas perlas, perfeccionadas, poseen el oriente, la delicadeza de tono, la inalterabilidad, idénticamente como las perlas verdaderas.

2.—CARRERA DE SAN JERONIMO.—2
ASTURIAS

Viajeros a la Argentina.
GIJON. (Lunes, noche.) Con rumbo a la República Argentina zarpará en las primeras horas de la próxima madrugada el transatlántico alemán *Santos*.

Lleva 130 pasajeros, carga general y carbón para el consumo.

Conferencias.
OVIEDO. (Lunes, noche.) El presidente y secretario del Sindicato minero conferenciaron con el gobernador, tratando la más rigurosa reserva sobre lo tratado en la entrevista.

Se cree que los obreros esperarán cinco o seis días la contestación de los patronos a su demanda de aumento de salario.

El teniente jefe de la Guardia Civil en Mieres ha sido recibido por el gobernador, a quien informó sobre lo ocurrido ayer en aquel pueblo entre los sindicalistas y los comisionados de la agremiación católica.

CASTILLA LA VIEJA
Mitin de labradores.

VENTA DE BAÑOS. (Lunes, noche.) Se ha celebrado el mitin monstruo de labradores palentinos y de Venta de Baños.

D. Horacio Miguel, organizador de la Asociación, pronunció un discurso muy entusiasta, siendo ovacionado.

El Sr. Colomo disertó acerca de la intervención de los Poderes Públicos, creyendo que lesionarán los intereses de los Sindicatos.

El diputado a Cortes Sr. Zulueta disertó largamente sobre los Bancos agrarios, arrancando entusiastas aplausos.

El Sr. Cerrato dirigió su discurso al Presidente del Consejo de Ministros, en nombre de todos los labradores, solicitando la pronta aprobación del proyecto de Banco Nacional Agrario.

Despidieron al Sr. Zulueta todos los congregados con las banderas de las Asociaciones.

Hubo aplausos y vivas entusiastas.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tome LAXATIVO BROMO-QUININA.
El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

CATALUÑA
«Casal» regionalista.

MANRESA. (Lunes, noche.) En el teatro conservatorio de Manresa se ha celebrado esta mañana la inauguración del *Casal* regionalista de la comarca del Pla de Bages.

Han pronunciado discursos notables los Sres. Ventosa Calvell y Cambó.

Este último manifestó que se congratulaba de las manifestaciones hechas con respecto a Cataluña por D. Melquiades Alvarez, en el banquete celebrado en Madrid; pero que creía que las aspiraciones catalanas pueden realizarse dentro del régimen actual.

Después de la visita al nuevo edificio se celebró un banquete de 300 cubiertos en el Círculo Manresano. Al final hubo brindis entusiásticos.

Provocaciones lerrouxistas.—Un herido.
BARCELONA. (Lunes, noche.) De Sabadell comunican un incidente promovido por las intemperancias de los republicanos lerrouxistas, que ha tenido consecuencias desagradables.

Las referencias de lo ocurrido son las siguientes:
Un grupo de lerrouxistas barceloneses, que forman una masa coral, fueron a pasar el día en las inmediaciones de Sabadell, en el sitio donde se halla la ermita de la Salud.

Durante la mañana se entretuvieron haciendo mofa de las personas que entran y salen de la capilla.

Entraron ellos también en la ermita, cometiendo algunas irreverencias.

Regresaron después a Sabadell, y al pasar por la Rambla dirigieron insultos repetidos a un carlista que se hallaba sólo en el paseo mencionado.

El carlista, al ser insultado por tercera vez, sacó un revólver e hizo cuatro disparos sobre el grupo de los lerrouxistas.

Uno de los proyectiles hizo blanco sobre el lerrouxista Jaime Palanca, atravesándole el pulmón izquierdo.

El herido fue trasladado al Hospital.

El autor del disparo, llamado José Estivill, fué detenido. También lo fueron tres de los lerrouxistas que formaban parte del grupo.

El gobernador ha ordenado que se vigile el Centro carlista, y ha enviado varios agentes al efecto.

El Congreso de Higiene Escolar.
En el Paraninfo universitario se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de Higiene escolar.

Presidió el acto el rector de la Universidad, barón Bonnet. Asistieron el presidente y el fiscal de la Audiencia, y enviaron representaciones las demás autoridades locales, excepto el alcalde.

El secretario dió lectura de una Memoria

y de las adhesiones recibidas, presentó a la Comisión organizadora y explicó la finalidad del Congreso.

En nombre de la Junta de Protección a la Infancia, de Madrid, pronunció un breve discurso de salutación el doctor Tolosa Latour, alentando a los organizadores.

El director general de primera enseñanza, Sr. Altamira, dirigió un saludo al Congreso en nombre del ministro de Instrucción Pública, cuya representación ostentaba. Manifestó que se abstenia de emitir juicios respecto a la finalidad del Congreso en aquel instante, prometiendo hacerlo en la conferencia que había ofrecido dar acerca de asuntos relacionados con la enseñanza.

Refiriéndose a la labor del Congreso expresó sus dudas respecto a su inmediata eficacia, a causa de la falta de preparación para acometer tamaños problemas como son la educación de la infancia y la higienización de las escuelas.

Recomendó que se persistiera en la labor comenzada para que, convencidos los pueblos de la necesidad de atender a los niños, como se hace en países más adelantados, los Gobiernos se vean obligados a dar cumplimiento a tales aspiraciones.

El Sr. Altamira fué muy aplaudido.

La carrera ciclista.
Han llegado los ciclistas que tomaban parte en la carrera de «La vuelta de Cataluña».

Llegó el primero el Sr. Magdalena, que ha hecho el recorrido de los 427 kilómetros del circuito en 18 horas, 47 minutos y 8 segundos.

El segundo fué Martí, que ha invertido en el recorrido 19 horas, 31 minutos y 34 segundos. Ambos son de Barcelona.

Ocariz, de San Sebastián, ha tardado 19 horas, 43 minutos y 29 segundos; Villada, de Madrid, 19, 46 y 48, respectivamente.

Los anteriores corredores han ganado los cuatro primeros premios.

Los demás, hasta catorce, han llegado con una diferencia de tres horas.

Ocurrieron algunos incidentes; pero todos carecieron de importancia.

Ministro venezolano.
BARCELONA. (Martes, tarde.) A bordo del vapor *Legaspi* llegó ayer el ministro de la Guerra de Venezuela, D. José Manuel Hernández, quien se dirige a Marsella.

Un pasajero del vapor, con quien trabó amistad, ha manifestado que el general Hernández es candidato a la Presidencia de aquella República y que se considera fracasado por completo la vuelta de Castro.

Congreso de la panadería.
Se anuncia para el próximo mes de junio del 9 al 15, un Congreso de la panadería, que se celebrará en el Palacio de Bellas Artes. Los organizadores se proponen también instalar en dicho local una Exposición de productos y materiales de panadería.

Obsequio a un general.
Los jefes y oficiales de Estado Mayor obsequiarán esta semana con un banquete al general que hasta ahora ha venido desempeñando el alto cargo de la jefatura del Estado Mayor en esta región, D. Federico Rodríguez Sánchez y Espinosa, que ha solicitado ir al ejército de Melilla.

Al banquete se adherirán muchos generales, jefes y oficiales de otros Cuerpos.

También asistirá y será obsequiado el ayudante de campo del general, el comandante de Infantería D. Pedro Berdugo, que va asimismo a Melilla.

Fallecimiento de un auditor.
Ayer falleció en esta capital el auditor general de la escala de reserva, D. Francisco Raurer y Sullastres.

El entierro se celebrará esta tarde.

Congreso de higiene escolar.
Prosiguen las tareas del Congreso de higiene escolar.
Esta mañana se han reunido las secciones para continuar sus trabajos.
Esta tarde, a las cinco, se celebrará la apertura de la Exposición de higiene escolar y trabajos escolares.

Invitación a los artistas.
El Círculo artístico ha sido invitado por el cónsul de la Colonia del Cabo para asistir a la Exposición de Arte que se celebrará en Capetown.

El Círculo ha acordado concurrir a dicho certamen colectivamente, y con este objeto ha hecho un llamamiento a los artistas para que se suscriban.

Fiesta religiosa.
En el convento de religiosas de María Inmaculada se ha celebrado una solemne fiesta religiosa.
Se dedican estas monjas a recoger domesticas cuando no tienen casa, y a reunir los domingos a las que están colocadas para instruir.

La fiesta ha sido en obsequio a éstas, entregando premios a las más aplicadas.
Presidió el obispo y asistieron muchas damas de la aristocracia.

EL FERINOL cura las tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Feris en Orense.
ORENSE. (Lunes, noche.) Las ferias continúan favorecidas por el hermoso tiempo. La concurrencia de ganados ha sido muy numerosa.
Predomina el vacuno y el de cerda, y con alza considerable en sus precios se han realizado importantes transacciones. La mayor

GALICIA

parte de las ventas han sido hechas para Madrid, Barcelona y Portugal.

Monederos falsos. En el partido de Trives ha sido detenida María Portal, de treinta y cuatro años, soltera, natural de esta provincia, que se dedicaba a expender moneda falsa.

Se la han ocupado bastantes billetes falsos de 100 pesetas del busto de Goya.

Ha sido puesta a disposición del Juzgado. Una inauguración.

ORENSE. (Lunes, noche.) Esta tarde se ha inaugurado solemnemente el establecimiento de La Cota de Leche, primero que se funda en Galicia.

Presidieron el acto las autoridades civiles y militares, y asistieron la Junta de Damas y numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Pronunciaron discursos el director de la institución, el catedrático Sr. Padilla y el inspector de Sanidad, Sr. Becares.

Leyó una poesía alusiva al acto el inspector de las escuelas, Sr. Limeses.

Resumió el gobernador civil en elocuentes frases.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. La Junta distribuyó varios premios en metálico a las madres que más se han distinguido por su asistencia al consultorio gratuito.

También han distribuido, a los niños pobres, cestitas que contenían biberones con leche esterilizada.

Amenizó el acto la Banda Municipal.

Se han enviado telegramas a la Reina doña María Cristina, presidenta honoraria, y a los doctores Sres. Ulecia y Tolosa Latour.

Dos casas destruidas.

CORUNA. (Lunes, noche.) Un incendio ha destruido esta tarde parte de dos casas, sitas la una en la calle de la Galera y la otra en la de la Fuente de San Andrés, que comunicaban por un patio posterior.

Merced a los esfuerzos de los bomberos y de fuerzas del Ejército, pudo localizarse el fuego.

Resultaron con grandes daños las fincas contiguas, a consecuencia del agua de las mangas.

Macnez, ovacionado.

CORUNA. (Lunes, noche.) Ha debutado con la ópera Manon el tenor Macnez.

El teatro estaba rebosante, a pesar de lo elevado de los precios.

También debutó la Srta. Baldasarre, que fue aplaudidísima.

El tenor Macnez entusiasmó al público, recibiendo constantes ovaciones.

Mañana se dará la segunda audición de esta ópera.

Niña desaparecida.

EL FERROL. (Martes, mañana.) Ha sido comentadísima la desaparición de una preciosa niña de cuatro años, hija de unos pescadores que habitan en un cercano pueblecillo.

La madre la buscó, enloquecida, por todas partes, internándose hasta en los montes cercanos.

Se cree que la criatura ha sido robada por unos gitanos que recorrian estos días el pueblo, comprando y vendiendo caballerías.

Rasgo patriótico.

FERROL. (Martes, mañana.) La Prensa elogia calurosamente el generoso rasgo del padre Alberto, que ha entregado a la Junta Patriótica 300 pesetas, que los alumnos del Colegio de Mercenarios habían reunido por suscripción entre ellos para hacerle un regalo en el día de su santo.

El padre Alberto recibió una cariñosa ovación de sus alumnos, que le vitorearon al saber su generoso rasgo.

A tales manifestaciones contestó el padre Alberto diciendo que cumplía su deber de buen español y de buen religioso.

MURCIA

Vuelos de Garnier. MURCIA. (Lunes, noche.) El aviador Garnier ha realizado hoy cuatro vuelos, uno de ellos sobre la ciudad, siendo muy aplaudido por el público.

TELEGRAMA OFICIAL

La crisis obrera.—El estado de una carretera. MURCIA, 8. Alcaldes de Cieza, Albama, Aguilas y Yecla insisten en sus peticiones de trabajo para obreros que dicen están hambrientos, y desean se les conduzca a los puntos en que puedan ganar el sustento.

Se han repetido las manifestaciones obreras, que han sido pacíficas hasta ahora; pero dichas autoridades abrigando temores de que, a consecuencia de necesidades no satisfechas, degeneren en tumultos.

Alcalde de Aguilas solicita se hagan las debidas reparaciones en la carretera que une dicha villa con Lorca, por ser esencial para el transporte de productos de las minas.

El estado de dicha carretera es detestable pues según dicen en Lorca, donde lo he oído, está cortada en miles de sitios, con infinidad de bahacas, de más de medio metro de profundidad, no conociéndose el trazado en kilómetros enteros.

VALENCIA

Un niño destrozado. VALENCIA. (Lunes, noche.) Un niño de once años, que recogía residuos de carbón en la estación del Norte fue cogido entre los topes de dos vagones, que eran movidos a brazo, quedando muerto en el acto.

La cuestión de los riegos. En el pueblo Canales se ha celebrado una pacífica manifestación por la cuestión de los riegos.

El gobernador reunió a la Comisión de las Comunidades de regantes para ver la manera de solucionar el conflicto.

Un botón y una pañalada. VALENCIA. (Lunes, noche.) En el Paseo de la Gran Vía estaban al anochecer jugando varios jóvenes.

De otro grupo diferente se acercó al anterior un joven y cogió del brazo a una muchacha, obligándola a correr.

El acompañante de la joven salió corriendo detrás y dió un botón al atrevido, mientras el otro le infería una gravísima herida con un puñal.

La huelga de tipógrafos.

VALENCIA (Lunes, noche.) La huelga de tipógrafos se agrava por la resistencia de unos y otros.

Los obreros han comunicado a los patronos la decisión de montar un taller colectivo.

Si esto ocurriera se asegura que los patronos que han firmado las bases realizarían un acto de solidaridad con los demás compañeros.

VASCOONGADAS

Partido de balompié.

BILBAO. (Lunes, noche.) En el campo de Jolaseta han jugado esta tarde un partido de foot-ball los equipos Civil Service, de Londres, y Athletic, de Bilbao.

Han ganado los ingleses, por cinco goals a cero los bilbaínos.

El partido ha resultado muy interesante.

Informaciones del extranjero

ITALIA Y TURQUIA

Vapor apresado.

PORT-SAIND. El buque italiano «Duque de Génova» ha apresado un vapor que llevaba contrabando de guerra.

Salvamento dramático.

NAPOLÉS. Una flotilla de fragatas, con marinería napolitana, cargadas de cemento, ha naufragado cerca de Zuara.

Los árabes, armados, reunidos en la costa en actitud amenazadora, se opusieron al desembarque de los naufragos.

Gracias a la sangre fría del capitán de uno de los barcos, se consiguió embarcar a todos los tripulantes en uno de ellos, haciendo rumbo a Nápoles, sin que hicieran ninguna víctima los tiros de los árabes apostados en la playa.

El cargamento se perdió por completo.

Las relaciones austroitalianas.

VIENA. El Venkor ha publicado una entrevista celebrada con Ricciotti Garibaldi.

Las razones y la promesa de respetar la integridad de la Turquía Europea—se dice en dicha entrevista—eran para el ministro de Negocios Extranjeros de Italia puramente oportunistas.

Ricciotti Garibaldi cuenta con que se estreche cada día más la alianza austroitaliana. Austria es la protectora natural de los Balcanes. Ella lo ha probado en Bosnia.

Una ruptura.

BRUSELAS. El Presidente de la Unión interparlamentaria ha recibido copia del acuerdo del grupo italiano en que éste declara separarse de la Unión mientras que no se reformen los estatutos, poniendo en ellos un artículo por el cual se prohíba en absoluto al Consejo y a los grupos emitir, sobre todo en caso de conflictos armados, opiniones y juicios, aunque sean indirectos, que se refieran a los actos de un Estado.

Junto a Derna.

CONSTANTINOPLA. Enver bey telegrafía que las tropas otomanas de las cercanías de Derna han atacado, el día 2 del actual, las avanzadas italianas, compuestas de tres batallones.

Los turcos han desalojado a esas fuerzas italianas de sus trincheras, y han matado 30 italianos.

Los senussistas.

EL CAIRO. Asegúrase que el cheik de los senussistas acaba de dejar Kheufra, no incorporándose a las líneas turcas antes de fines de mayo.

La censura.

ROMA. L'Italia escribe: «Desde hace algunos días, se hallan cortadas las comunicaciones telegráficas entre Italia y Trípoli. Ni los particulares ni los periódicos reciben ningún telegrama de la Tripolitania. El cable está por entero reservado a la comunicación oficial del Gobierno.»

No es un misterio para nadie que la censura ha redoblado sus rigores desde hace más de una semana. Las noticias que salen de Roma son sometidas a un expurgo de lo más severo, para impedir la difusión de las que se refieren más ó menos a probables movimientos de tropas. También se ejerce una censura muy estrecha con todas las noticias que proceden de la Italia meridional. Y para impedir toda conversación posible entre Roma y el Sur de Italia se ha suprimido totalmente, como en los primeros meses de la guerra, el servicio telefónico de los particulares, al mismo tiempo que el servicio de los periódicos no se hace ya directamente entre las Redacciones y los corresponsales, sino con la intervención de un funcionario del Estado.

Creemos poder afirmar que la gran mayoría del público tiene razón al interpretar los nuevos rigores de la censura como un signo cierto de que se preparan grandes acontecimientos y que se equivocan los escépticos que creen que todos esos rigores no ocultan más que el vacío absoluto de toda acción militar.

Naturalmente, nosotros sabemos en qué consisten esas operaciones; pero no hablaremos de ellas. Sin embargo, podemos afirmar que lo que se prepara es de una importancia excepcional. Y la prueba está en que nosotros sabemos de un modo autorizado que últimamente, operaciones militares que eran de una gran facilidad y podían dar en poco tiempo resultados brillantes sin ningún peligro, se han renunciado completamente para no retrasar ni un día la realización de esas otras operaciones, cuyo plan está trazado desde hace tiempo y que revisten un importancia infinita-

EL TEATRO EN PROVINCIAS

SALAMANCA. La compañía que dirige el notable y aplaudido primer actor D. Salvador Orozco ha inaugurado la temporada de primavera en el teatro Moderno.

El teatro estuvo lleno en todas las secciones.

A primera hora se estrenó el sainete titulado La real hembra, que alcanzó un éxito grandísimo.

De la preciosa partitura de los maestros Barrera y San Felipe se repitieron casi todos los números. «La tarantela», «El tango del Panamá», «La danza de los suspiros» y «La tirana» fueron acogidos con ruidosas ovaciones.

La interpretación fué admirable. La real hembra es obra que durará mucho en los carteles.

SALAMANCA. En el teatro Liceo, y con las aplaudidas obras Pucela de las Mujeres y El primer varón, ha debutado la compañía cómica dramática Gómez Ferrer.

En Hungría. BUDAPEST. No obstante la actitud del Emperador y Rey Francisco José, los partidos de oposición, que dirigen Kossuth y Justh, persisten en impedir, por medio de obstrucciones periódicas, toda discusión parlamentaria sobre la cuestión de los reservistas.

No quieren que sea aprobada la ley militar, páse lo que pase.

Justh, jefe de uno de los partidos opositonistas, ha manifestado en una entrevista: «Estamos dentro de nuestro derecho y de la Constitución.

Hemos decidido que no sea ni discutida la ley militar, y así será.

No tememos a nadie, y son inútiles las amenazas de Viena.»

El Presidente del Consejo de Hungría, conde Khuen Hedervary, no sabe qué hacer.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Pánico en un concierto.—Siete muertos. PARIS. Publica el «Journal des Debats» un despacho de Avesnes diciendo que anoche, en el pueblo de Houdain, durante un concierto organizado por la Liga patriótica de mujeres francesas cayó al suelo una lámpara, originando un incendio.

El público, compuesto exclusivamente de mujeres y niños, se precipitó, loco de terror, hacia las salidas; pero éstas resultaban tan escasas y tan estrechas, que fueron arrolladas y pivoteadas muchísimas personas, siete de las cuales resultaron muertas y unas 15 heridas de gravedad.

Las inundaciones en los Estados Unidos. LONDRES. Un telegrama de la Agencia Reuter, de Nueva York, da cuenta de que a pesar de los esfuerzos hechos para reforzar el dique que separa el Mississipi del lago de Reelfort, este dique, que se encuentra a unas cinco millas de Hickenan, se ha roto, ahogándose muchas personas.

Ciento cincuenta hectáreas de tierra se encuentran actualmente bajo las aguas, y 10,000 personas sin amparo, por consecuencia del siniestro.

Las aguas arrastran numerosos rebanos y han destruido todo lo que han hallado al paso.

Envío de socorros.

LONDRES. De Washington dicen que el jefe del Estado Mayor del Ejército ha comunicado que por consecuencia de las inundaciones del Mississipi hallanse sin abrigo unas 130.000 personas; que es preciso enviar allí destacamentos de tropas para prestar asistencia a aquéllas, y distribuir socorros entre las mismas, así como para asegurar el orden.

La Cruz Roja ha enviado ya cuantos auxilios le incumben.

LA REPUBLICA CHINA

Constitución provisional.

PEKIN. La Asamblea de Nankín ha dado su aprobación al proyecto de Constitución republicana de China.

El Presidente de la República, Yuan, ha hecho lo propio.

Dicha Constitución, promulgada a título de provisional, se divide en siete capítulos y 56 artículos.

He aquí un extracto de sus puntos más esenciales:

Habrán tres Poderes separados: el ejecutivo, el legislativo y el judicial.

El ejecutivo es ejercido por el Presidente y los ministros, el legislativo por el Parlamento, los ministros y el presidente y el judicial por los Tribunales subalternos y por el Tribunal Supremo.

Todos los Poderes emanan del pueblo.

Todos los ciudadanos son iguales, sin distinción de razas y religiones.

Ninguno podrá ser preso ni procesado, sino con arreglo a las leyes.

El domicilio es inviolable.

Las profesiones son declaradas libres.

No se podrá violar el secreto de la correspondencia.

Las religiones y creencias son libres en absoluto.

Los ciudadanos tendrán el derecho de petición.

El Parlamento se compondrá, mientras el país no acuerde otra cosa, de 121 diputados, a razón de cinco por provincia.

Las 18 provincias de la China propiamente dicha, las tres provincias manchurianas, la Mongolia exterior y el Tíbet gozarán, pues, de cinco representantes cada una.

Pero el Turkestan sólo podrá elegir un diputado.

El Parlamento vota los presupuestos y las contribuciones, aprueba los tratados y las declaraciones de guerra y paz y ruega al Gobierno presente proyectos de ley en un sentido determinado.

Si el Parlamento juzga que el Presidente conspira contra la República, puede acusarle de traición, siempre que el acuerdo sea tomado por las tres cuartas partes de los diputados presentes.

Para que la acusación sea válida deberán reunirse en sesión lo menos 25 diputados.

También, y en iguales circunstancias, puede acusar a los ministros.

Todos los diputados gozarán de la inmunidad parlamentaria.

El Presidente de la República es elegido por el Parlamento.

Tiene el derecho de veto sobre las decisiones de éste; pero si dichas decisiones son ratificadas en una segunda votación por las dos terceras partes de los diputados, tendrá que aceptarlas y cumplirlas.

El Presidente es generalísimo de los Ejércitos de mar y tierra.

Promulga las leyes y hará la guerra y la paz; pero siempre de acuerdo con el Parlamento.

Presentará a éste proyectos de ley, por medio de sus ministros.

Los ministros serán responsables.

Los jueces gozarán de inamovilidad é independencia.

Todas las vistas de los procesos serán públicas.

La Asamblea de Nankín, convertida en Parlamento provisional, elaborará, en el plazo de un año, la ley electoral de la República.

Y con arreglo a ella será elegido un segundito Parlamento, que ocuparáse de redactar y votar la Constitución definitiva de China.

UNA OBRA SIMBOLICA

El Kaiser, dramaturgo

El argumento.

PARIS. Hace algunos días, la Agencia Mowfra envió a sus abonados el siguiente despacho de Berlín:

«Es ensayada estos días, en Potsdam, una pieza titulada La familia.

Dícese en los círculos bien informados que su autor no es otro que el Emperador Guillermo.

En ella éste expone no sólo su concepto de la autoridad paterna, sino también, y sobre todo en el segundo acto, toda una teoría de la política general y europea.»

No obstante el secreto guardado, algunos corresponsales de diarios parisienses han logrado conocer el argumento de la obra.

Esta es absolutamente simbólica.

He aquí las ideas expuestas en la misma por su imperial autor:

En el primer acto, Guillermo II afirma que la familia no puede prosperar sino bajo la autoridad amada y respetada de un jefe.

Esta autoridad debe manifestarse en las grandes circunstancias de la vida cotidiana.

Debe ser atemperada por la afección que el padre siente por sus hijos.

En el segundo acto, el Kaiser sostiene que los pueblos que tienen intereses comunes pueden y deben formar entre ellos una familia.

Pero, igual que en la familia privada, u unión no vivirá ni durará sino en el caso de que sea sometida a una autoridad suprema, cuyas decisiones, en los casos graves, y después de discusiones sobre el interés común, sean aceptadas y obedecidas.

En el tercer acto, Guillermo II dice, por boca de los personajes de la obra, que los pueblos deben vivir en paz, dentro de sus patrias, como los miembros de una familia.

Claro es que las condiciones diferentes de nacimiento, educación é instrucción pueden producir conflictos.

Pero estos conflictos desaparecerán mediante mutuas y justas concesiones entre los individuos.

Desaparecerán, sobre todo, ante el amor a la patria que cada miembro de la familia nacional debe abrigar en su corazón.

En una de las escenas del tercer acto, von Kleinmann, uno de los personajes, dice a otro, llamado Dantzer:

«Si, es preciso que un pueblo sea fuerte para irradiar civilización y progreso y desarrollar sus intereses económicos.

Pero esto no es bastante.

¡No! ¡No basta que llevemos a los países atrasados nuestra bandera y nuestra industria! ¡Es preciso que por el amor a lo bueno y a lo bello, por el respeto que debemos a todos y a cada uno, por el cultivo de todas las virtudes que son base de la familia, seamos los mejores entre todos los pueblos, si queremos seguir siendo los más grandes!»

(En el fondo de la escena, el director de una mina estrecha las manos de sus obreros y les dice:)

«¡Gracias, amigos míos! Contad conmigo, ya que acabáis de decirme que puedo contar con vosotros!»

Von Kleinmann:

«He aquí lo que se llama la familia humana entre los pueblos!»

Los periódicos franceses comentan largamente este nuevo aspecto de los múltiples talentos del Kaiser.

EL TEATRO EN EL EXTRANJERO

HABANA. En el teatro Albu ha celebrado su beneficio el reputado barítono español Emilio Cabello.

Se puso en escena la opereta La viuda alegre, que constituyó un triunfo para el notable artista, que fué ruidosamente aplaudido y llamado a escena muchas veces.

Desde que Sagí Barba cantó dicha obra hace dos años en el Nacional no se había oído en la Habana cantar la popular opereta como Cabello la ha cantado. La Prensa toda le dedica calurosos elogios por su brillantísima labor artística.

—Ha llegado la gentil y hermosa artista Esperanza Iris, que, repuesta de su enfermedad, volverá a trabajar en Albu.

La temporada terminó el 31 del pasado mes. Dicha compañía, de la que es empresario Miguel Gutiérrez, debutó en el teatro Arbu, de Méjico, el Sábado de Gloria.

AVISOS UTILES

HIPOTECAS

SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO Barquillo, 1, Madrid.—Plazo hasta 50 años. No se descuenta comisión del importe del préstamo. No se cobra interés hasta el momento de la entrega del capital.

Múltiples y valiosos certificados médicos corroboran las varias propiedades curativas que posee la Cerevisina-carbónica-Artigues.

La lámpara EGMAR es la única conveniente para los revendedores. Se acabaron los disgustos con los compradores.

EL RHUM es el mejor digestivo

LA NEGRITA

Guisantes Las Palmas

INFORMACIONES DE MADRID

LA MENDICIDAD

Nuestro amigo y colaborador el reputado arquitecto Sr. Grases ha hecho un concienzudo estudio del problema de la mendicidad, que estimamos digno de dar a conocer a nuestros lectores, y que publicaremos cuatro días seguidos en cuatro artículos sucesivos, para que se pueda seguir el interés del asunto, sin interrupción, empezando hoy tan importante publicación.

Consideraciones generales sobre el proyecto de extinción de la mendicidad.

I. El pauperismo es una plaga antigua; fue el azote de la Edad Media; a mediados del siglo XVIII, la indigencia afectaba de una manera permanente a gran parte de la sociedad; la enfermedad social llega hasta nuestro tiempo como un anacronismo, a pesar de todos los progresos, cultura y recursos modernos.

Pero la indigencia contemporánea tiene carácter de época; la pobreza y el relajamiento del alma, la debilidad y la descomposición de la voluntad y de la energía individuales, la torpeza de la conciencia y de la personalidad, el elemento moral, en una palabra, extinguido mortalmente: he aquí el carácter esencial, fundamental y absolutamente nuevo del pauperismo, cosa que debe tenerse muy en cuenta, puesto que el sistema curativo que pierda de vista este aspecto, que pudiéramos llamar orgánico, no atacará el daño en su germen, y no podrá considerarse como un remedio definitivo.

II. Mucho se ha estudiado y se viene estudiando sobre tan transcendental problema, en persecución de su extinción; diversos son los procedimientos preconizados, la mayor parte de lejanos resultados; pero es de esperar que la sociedad moderna alcance al fin el resultado con sus valiosos elementos.

Esto es, en cuanto se refiere a la extinción completa del mal, en transformación social a la larga para las generaciones venideras; entre tanto es necesario atacar incesantemente la mendicidad sobre la marcha, al día, en los países y localidades en que se pueden encontrar recursos aplicables a fin de ir apartando el espectro y alejarlo hasta que el advenimiento de un nuevo equilibrio económico y los adelantos de las ciencias sociales den para el porvenir, como se ha dicho antes, el problema completamente resuelto.

Bien conocidos son los esfuerzos que los pueblos modernos hacen para combatir la mendicidad, plaga de que las sociedades actuales se avergüenzan más que las antiguas, porque representa casi una negación de su cultura. Y también es sabido que los países que se proponen hacer desaparecer dicha plaga con verdadera decisión y empleando los medios adecuados, lo consiguen; ejemplos prácticos hay en el Extranjero, como Holanda, Bélgica, los países bálticos y casi todos los Estados alemanes; ejemplos perfectos y acabados los tenemos en España, la mayor parte en las provincias del Norte.

III. Los medios y sistemas empleados para combatir el mal son tan variados como las comarcas y localidades, pues dependen de los recursos, régimen y costumbre de cada una.

En nuestra capital se ensayan con frecuencia campañas improvisadas, casi siempre con éxito, pero con éxito pasajero; se encuentran de pronto recursos y procedimientos adecuados, que dan un resultado favorable; pero falta después lo más importante, y es que el éxito sea permanente.

En Madrid abundan los asilos y establecimientos de Beneficencia de toda clase, con locales suficientes más o menos apropiados; proverbial es que en esta población existe, grandemente desarrollado, el sentimiento y la práctica de la caridad; a la vista de todos se manifiesta constantemente la propensión, tan humanitaria como perjudicial y antieconómica, de depositar la moneda en la mano del problemático mendigo transeunte.

Pero falta a todo una base principal de apoyo y de principio: falta el ingreso seguro, el dinero permanente. Y la solución del problema estriba, en primer lugar, en encontrar este recurso fijo, al cual podrán sumarse después los recursos irregulares, variables y adicionales, a la manera que atrae lo grande a lo pequeño y lo unido a lo disperso, y en segundo lugar, en organizar la obra de modo que el caudal que se emplee dé el resultado necesario y justo.

La determinación definitiva de los ingresos de recursos es compleja y varia, y debe ser objeto de estudios especiales, que una Comisión o Patronato, formado por hombres de reputada inteligencia, filantropía y probidad, habría de desarrollar con gran actividad, proponiendo soluciones urgentes y concretas con carácter permanente.

JOSE GRASES RIERA,
Arquitecto.

Para bilis y estreñimiento, nada como el
AGUA DE CESTONA

EJERCITO Y ARMADA

Fallecimiento.

Ha fallecido el intendente de Ejército en situación de reserva D. Adolfo Pascual y Alvarez Ordoño.

Vuelta a activo.

Vuelve a activo el comandante de Caballería D. Juan Ellas de Molins.

La Capitanía general.

Ha sido aprobado el presupuesto para la instalación en el edificio de los Consejos de esta corte de la Capitanía general y Gobierno militar y Subinspección de tropas de la primera región.

Licencias.

Se conceden seis meses de licencia, por

asuntos propios, al comandante de Ingenieros D. Félix Angosto, y quince días para Roma al médico mayor D. Francisco Soler.

Visitas.

Hoy visitaron al ministro de la Guerra los generales Echagüe, Molins, Jiménez Castellanos, Lafuente, Serra, Morales y Perol; los coroneles Montero y López Sanz y el diputado a Cortes por Avila Sr. Castillo y Soriano.

El coronel Sr. López Sanz se despidió del general Luque, porque esta noche sale para Melilla con objeto de encargarse del mando del regimiento del Serrallo.

Ascensos.

En el Clero castrense ascienden: a capellán primero el segundo D. Inocente Lechuga; y a segundos los aspirantes D. Enrique Firaz y D. Eugenio Casados.

En el Cuerpo auxiliar de Administración militar ascienden los de segunda D. Diego Cánovas, D. Angel Gredilla y D. José Vínolo; los de tercera D. Melchor López, D. Mateo Moreno y D. Saturnino Río, y los escribientes D. Domingo Paz, D. José Romero y D. Antonio Guiado.

A.

Compañía Nacional

Pruébese el chocolate

«AGUSTINOS»

DE LA JEFATURA DE POLICIA

LAS CAUSAS DE UN SINIESTRO

Con motivo del incendio que antayer redujo a cenizas el coliseo del Noviciado, el arquitecto de la Jefatura Superior de Policía, Sr. D. José Espelius, ha enviado al jefe superior el siguiente documento, que insertamos a continuación:

«Al conocer por la Prensa, en la mañana de hoy, los detalles referentes al siniestro, por incendio, del Coliseo del Noviciado, me he personado en el lugar del suceso con el objeto de comprobar ciertas aseveraciones que alguna parte de la Prensa hacía, y que, en mi modesta opinión, eran sólo hijas de alguna equivocación, propia de la rapidez con que se hacen las informaciones.

El día 6 del corriente mes fué por mí reconocida la cabina y aparato de proyecciones del Coliseo del Noviciado; la primera era de hierro, último modelo, y ofrecía toda clase de garantías; el aparato era modelo perfeccionado; tenía vaso refrescante y cajas protectoras; había también una magnífica caja para refrescar y guardar las películas. Ahora bien, V. I., que conoce el entusiasmo con que he acogido todas las mejoras que para prevenir incendios se han estudiado en esta clase de espectáculos, comprenderá el verdadero asombro con que lei que el siniestro había sido producido por el incendio de una película, pues he creído, creo y estoy dispuesto a probarlo prácticamente a todo el que quiera verlo, cómo con un aparato de esta clase no puede haber incendio. Una prueba de esta clase se hizo en cierta ocasión delante del señor comisario general, que pudo comprobar la certeza de lo que afirmo.

Pero también lo es que si de estas precauciones se hace caso omiso, es como si no se tomaran, que es lo que ha ocurrido en el caso de que se trata. He aquí lo que he podido averiguar en el sitio de la ocurrencia: según me ha asegurado el propio operador, había salido al terminar la primera parte, al ir a dar comienzo la segunda no había llegado aún, y por la Empresa o su representante se dió orden de comenzar el espectáculo a un joven, ayudante del operador, el que, en unión de otros dos, también jóvenes, se encerró, no sólo en la cabina, sino que echó el pestillo de una puerta que ponía en comunicación el vestíbulo con el sitio en que estaba emplazada la cabina. Refiere uno de dichos jóvenes, con el cual he hablado, que al correr el foco y dar comienzo la cinta sufrió un enganche; sin duda, por inexperience, no cuidaron de volver a correr el foco en sentido contrario y se inflamó la película. Al demandarle yo si operaban con las cajas protectoras, me dijo que sí; pero que estaban abiertas, es decir, como si no estuvieran en el aparato. Incendiada la película, se les ocurrió tapar con una manta, que no desdoblaron, y que dicen no cubría todo el foco de fuego; las llamas, no sólo tuvieron salida por el ventilador superior de la cabina, sino que, saliendo por las ventanas de paso del haz luminoso, penetraron por los orificios que, correspondientes a los anteriores, se habían practicado en el muro de la sala, incendiando la tela pintada que lo cubría por aquella y propagándose rapidísimamente.

Desde luego, y sin duda alguna, la imprudencia por parte de algunos y la inexperience de otros ha sido la causa de este incendio, en el que, gracias a las buenas condiciones del local, no han ocurrido desgracias, no obstante estar completamente lleno de público.

La Jefatura de Policía había circulado, con fecha 2 del actual, una circular a las Empresas de cinematógrafos recordando el real decreto de 15 de febrero de 1908, en que se determinan las condiciones que deben reunir las cabinas, las instalaciones eléctricas y los aparatos de proyección.

SAUSTIANO BERNALDEZ

15—PUERTA DEL SOL—15

tiene el gusto de anunciar a su numerosa clientela que ha recibido un elegante y grandísimo surtido de géneros, exclusivamente ingleses, de primera calidad para la presente temporada: metro, 16 pesetas; traje de americana, hecho a la medida, desde 100 pesetas. También participa que tiene dos cortadores muy prácticos y de acreditadísima reputación.

CASA REAL

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GOBERNACION. — Concediendo a don Ramón Albó y Martí la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia con distintivo blanco.

—Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Cáceres a D. Justo Santos y Ruiz Zorrilla.

—Promoviendo al empleo de jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos a D. Emilio González Gálvez.

Han tenido audiencia con Sus Majestades los duques de Arión, el marqués de la Romana, el barón del Sacro Lirio y el marqués de Güell con su familia.

La señora condesa de Pardo Bazán ha estado en Palacio a dar gracias a S. M. la Reina Doña María Cristina por la felicitación del día de su santo.

La Familia Real ha oído misa por el eterno descanso de S. M. la Reina Doña Isabel II, con motivo de ser aniversario de su fallecimiento.

El coronel Fernández Silvestre ha tenido una larga audiencia con S. M.

Su Majestad la Reina Doña María Cristina ha ido al palacio de la Infanta Doña Isabel a oír una misa por el eterno descanso de la marquesa de Nájera.

Han tenido audiencia con S. M. la Reina Doña Victoria la marquesa de Lambertye, los condes de Oropesa y doña Mercedes V. de Alcalá Galiano.

OBJETOS PLATA

para regalos.
CELESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

En el expreso de Andalucía ha regresado de San Fernando (Cádiz) el señor ministro de Marina, acompañado de sus hijos.

Movimiento de buques.

El cañonero *Marqués de la Victoria* ha salido del dique de la Carraca.

—El *Laya* fundó en Ceuta.

—El *Audaz* ha entrado en el dique de Cartagena.

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

Correos. — Aprobando la subasta y adjudicación a D. Domingo Mateo de la conducción del correo, en carruaje de cuatro ruedas, entre Albacete y Casas de Ves, por 1.315 pesetas anuales.

—Idem entre Salamanca y su estación a D. L. Hernández, en 2.500 pesetas anuales.

—Idem entre la principal de Alicante y las estaciones férrreas, a D. José María Hernández, por 1.750 pesetas anuales.

—Idem entre Santiago y Negreira a don Joaquín Sanmartín, por 1.668 pesetas anuales.

—Disponiendo la supresión de las conducciones del correo en carruaje de Villa del Prado a Sotillo de la Adrada y Piedralaves, creándose una de Almoroz a Cenicentos, Sotillo de la Adrada, La Adrada y Piedralaves.

—Aprobando el contrato provisional de arriendo de casa para la estafeta de Correos de San Martín de Valdeiglesias.

—Disponiendo se establezca una conducción en carruaje entre Calahorra y Antol.

Licencias ilimitadas. — Le ha sido concedida al oficial quinto D. Ignacio Ferichola García, por estar sirviendo en el Ejército.

La han solicitado D. Luis de Ahumada Muñoz, oficial quinto de la Administración principal de Tarragona, y D. Lorenzo Herrero Semovilla, administrador de la Estafeta de Arévalo.

Movimiento de personal. — Han sido trasladados los oficiales quintos D. Celestino Nogueira y Heras, a la Central; D. Salvador García Sanguino, a Marragosa; D. Luis Prats y Preval, a Medina del Campo, y don Simón Martín Galán, a Linares.

INSTRUCCION PUBLICA

La unión del Magisterio primario.

Los trabajos que desde hace mucho tiempo venían realizándose en favor de la unión de todos los elementos que integran el Magisterio primario, han tenido el mejor éxito.

En reunión celebrada recientemente por representantes de las diversas Sociedades que representaban a la clase, la Asociación Nacional de Pedagogía, la Sociedad Española de Pedagogía y la Liga Nacional de Maestros rurales, se acordó la fusión de todas ellas en una sola Asociación de maestros que se denominará Asociación Nacional.

Ahora lo que hace falta es que esa unión sea sincera y fructífera para los altos intereses de la cultura patria y para el honor y dignidad de una clase que tan sagrada misión cumple en la sociedad y que tan desatendida ha sido siempre de los Poderes públicos.

La Junta directiva de la nueva Asociación ha quedado constituida con los veinte vocales siguientes:

D. Emilio Soler y D. Jaime Cluet, del distrito de Barcelona; D. José Martínez Martí y D. Julián Francés, de Valencia; D. Anacleto Moreno y D. Camilo Llamas, de Valladolid; D. José Valladar y D. Luis Vargas, de Granada; D. Manuel Asian y D. Feliciano Dávila, de Sevilla; D. Francisco Fernández

García y D. Juan de la Cruz Sánchez, de Salamanca; D. Adolfo del Río y D. Nicolás Secorán, de Zaragoza; D. José María González y D. Julián Bañuelos, de Santiago, y D. Vicente González Galiano y D. Urbano Alvarez, de Madrid.

Y la Comisión permanente de la misma ha quedado formada como sigue:

Presidente, D. Aniceto Gil; vicepresidente primero, D. Hernán de la Puerta; ídem segundo, D. Rosendo Calatayud; tesorero, D. Alfonso B. Alfaro; secretario, D. Juan Bautista Aznar; presidente de la Comisión legislativa, D. Ezequiel Solana; ídem de la Comisión de socorros, D. Juan C. Arroyo; vocales, D. Rafael Torromé, D. Luis Galán, D. Gabino Enciso, D. Miguel Sánchez de Castro, D. Antonio Galés y D. Félix J. Jiménez.

Subvención.

El Sr. Alba ha concedido una subvención de 5.000 pesetas a la Sociedad El Sitio, de Bilbao, para que, como todos los años, organice en el actual las colonias escolares.

Las Corporaciones provincial y municipal de Bilbao parece que han suprimido de sus respectivos presupuestos las cantidades que anualmente consiguen para este objeto.

Circular a los rectores.

El ministro, con motivo de reanudarse las clases, por haber terminado las vacaciones de Semana Santa, ha dirigido una nueva circular a los rectores, disponiendo que los directores de los centros docentes oficiales procedan a formar expediente a todos los profesores que no se encuentren en su puesto sin causa justificada.

El pabellón situado dentro del recinto interior del ministerio, destinado a la sección de Artes gráficas del Instituto Geográfico y Estadístico, ha sido preciso desalojarlo por amenazar ruina, y como quiera que este pabellón fué levantado hace sólo tres años, importando su ejecución unas 25.000 pesetas, ha extrañado al Sr. Alba lo ocurrido, pues no está justificada la causa de ello, y en su vista ha ordenado que se instruya el oportuno expediente para exigir las debidas responsabilidades.

EN LA EMBAJADA DE INGLATERRA

Banquete en honor de los Reyes

En la Embajada de la Gran Bretaña se celebró anoche el banquete organizado por sir Maurice y lady de Bunsen en honor de Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria.

La mesa estaba adornada con magníficos candelabros de plata repujada y preciosos grupos de claveles, rosas y alielis.

Los puestos de la mesa fueron distribuidos en la forma siguiente:

Derecha de S. M. el Rey: lady de Bunsen, S. A. el Príncipe Leopoldo de Battenberg, Princesa Pío de Saboya, duque de Montellano, lady Maud Warrender y Mr. Rennie.

Izquierda del Rey: marquesa de Alhucemas, marqués de la Torre, condesa de Casa-Valencia, duque de Vistahermosa, lady Speyer y capitán Kennard.

Derecha de S. M. la Reina: sir Maurice de Bunsen, duquesa de San Carlos, embajador de España en Londres, Sr. Villaurrutia; duquesa de Vistahermosa, conde de Pie de Concha y Mrs. Kennard.

Izquierda de la Reina: ministro de Estado, duquesa viuda de Sotomayor, Príncipe Pío de Saboya, baronesa Grenier, Earl of Kintore y marquesa de Almonacid.

Ocupaban una de las cabeceras la señorita de Alcalá Galiano y Mr. Russel, y la otra, Mr. Lyons y mister Ransden.

Terminada la comida hubo una recepción, para la que se habían repartido 150 invitaciones. También hubo un pequeño concierto a cargo de lady Speyer y lady Warrender, distinguidas damas inglesas que asistieron al banquete.

La primera tocó el violín, y la segunda cantó varias composiciones. Ambas son verdaderas artistas.

El Palacio de Industrias

Con referencia a la alusión contenida en la Nota oficial del alcalde, que publicamos el pasado viernes, nos dice algo persona interesada, que conviene hacer constar, para evitar se perjudique a quienes bastante perjudicados lo han sido.

Decía el Sr. Ruiz Jiménez que el edificio está ruinoso. Los constructores todavía se excedieron en la solidez de la obra, que fué alzada sin más de tres metros de cimentación, estando el firme a diez y siete, por razón de economía, como es natural, y teniendo en cuenta que era destinado el local a una Exposición, y con propósito de derribarlo.

En cuanto que le parece al alcalde que no está pagado en su totalidad, puede no parecerle así, en duda, sino estar seguro de que a los contratistas se les adeudan 120.000 pesetas, mas los intereses desde hace cinco años.

Y encontramos justo evitar que, además de no cobrar, resultasen los contratistas constructores con el desprestigio que pudiera resultar al enterarse de que está ruinoso un edificio, sin tener en cuenta que el llamado Palacio de la Industria, levantado en La Chopera del Retiro, no fué construido con las condiciones de solidez necesarias para larga duración.

ACEDIAS.—VOMITOS

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

NOTAS MUSICALES

TEATRO REAL

Festival wagneriano.

Entre las mayores alabanzas fecundó la idea de unos cuantos apasionados del insigne Ricardo Wagner, y apenas lanzada a la publicidad, el éxito más grande coronó los esfuerzos de sus iniciadores. Por centenares cuéntase el número de socios que en la agrupación han ingresado, y ello es la más elocuente prueba de que la Asociación wagneriana vino a responder a algo que estaba latente entre todos y que aun no se había consolidado.

Las continuas audiciones de Wagner en ópera y conciertos habían hecho ganar a éste por miles los prosélitos, que vinieron a sumarse a los que con tenacidad y constancia habíale ya proclamado excelso señor de la música, por haber tenido la fortuna de saborearle antes de que entre nosotros se popularizase.

Estas audiciones nos han llevado a familiarizarnos con él, a admirarle en todo su esplendor, a bucear en sus obras y a conocer hasta los más estrechos rincones de las mismas. Rendidos ante su grandeza, ya ha pasado el wagnerismo de ser postura de snob a cosa absolutamente cierta y positiva, con admiradores incondicionales, con devotos sinceros y con defensores decididos. Ya no se discute a Wagner; se le admira y se le rinde el debido tributo. Por eso cuanto ampare su glorioso nombre ha de abrirse rápido camino entre nosotros, y cuantas iniciativas vengan a robustecer, aun sin necesitarlo, su desenvolvimiento y propaganda, deben ser acogidas calurosamente.

La Asociación Wagneriana lleva escaso tiempo de vida; pero, preciso es proclamarlo, ésta no puede ser más brillante y fructífera para el objeto deseado.

Tres conciertos, otras tantas conferencias del ilustre escritor Félix Borrell, y ahora estos festivales, que, en su conjunto, han despertado verdadera curiosidad artística.

Y digo en conjunto, porque, dispuesto a ser sincero, como siempre lo soy, a falta de otros merecimientos, he de consignar aquí que la organización de este primer festival no satisfizo por completo al público devoto de Wagner, y de ello es prueba las muchas localidades vacías que hubo anoche en la sala del teatro Real, para desconsuelo y desencanto de los que habíamos soñado con un lleno más grande, si puede ser, que los que se ofrecen allí cuando canta uno de los divos actualmente en juego.

El error partió de dar un programa con fragmentos de una obra cuya totalidad nos es perfectamente conocida; por ser quizás la producción de Wagner—dentro de *El anillo del Nibelungo*—que más veces ha sido puesta en escena en el mismo lugar donde anoche tan sólo se nos ofrecieron trozos.

Popularizada *La Walkyria*, no podía satisfacer al público oír sólo determinados pasajes, que venían a recordarnos aquellos otros que, por esta vez, permanecían en la oscuridad y como negados de la suficiente fuerza musical para ser oídos por el público.

Cierto es, y esto no he de negarlo, que en este festival hemos tenido nueva ocasión de oír a Wagner, y que sin él, privados nos hubiéramos visto de semejante placer; pero esto no es lo suficiente para justificar los fragmentos y no la audición entera.

Viene, además, a completar estos reparos el que, aunque Wagner harlo es sabido que fué esencialmente músico, no por eso se apartó de ser poeta y de querer que al propio tiempo que los oídos con su música y poesía, nos halagase la vista la representación escénica de sus óperas. Wagner no es sinfonista. Su técnica y, sobre todo, su especialísima manera de orquestar, sirviéndose de la voz humana como un instrumento más, ha hecho que determinados trozos de sus óperas puedan ser oídos interpretados solamente por la orquesta, prescindiendo de los cantantes; pero eso no implica que éstos sobren, sino, muy por el contrario, completan el pensamiento del gran compositor, y con ellos, el decorado y el vestuario y el justo enlace de unos trozos con otros, y el natural desarrollo de la obra entera.

Por eso, a mi juicio, el público que ha visto *La Walkyria* entera se resistió a oír fragmentariamente, reconociendo que esto va divinamente en *Parisfal*, puesto que no ha llegado aún la época en que es permitido representarlo, no tiene explicación lógica con el resto de las obras de Wagner.

¡Qué le hemos de hacer! ¡Somos así y ya no comprendemos a Votan de frac, con lentes y agarrado a su librote!

Fuera de estos reparos, que propiamente no lo son, y que sólo sirven para justificar ante mis ojos el relativo alejamiento del público, sólo alabanzas merece el festival celebrado anoche.

La Orquesta Sinfónica y el maestro Arbós mostráronse espléndidos en la ejecución y a la altura de su bien justificada fama. Los artistas que cantaron los fragmentos ya son más discutibles.

La señorita Kacerowska es cantante de espléndidas facultades, que no ahorra ni por un momento. Esa desdichada escuela alemana hace que lo que podía ser agradable a nuestros oídos latinos se nos resista al llegar hasta nosotros duro, desentonado y estridente.

La Kacerowska pertenece al género de las cantantes alemanas que ante nosotros han desfilado en estos últimos años como intérpretes de Wagner, y que no han dejado precisamente muy agradable recuerdo. Como digo, su voz es espléndida, su intuición musical perfecta y su talento amplio; pero ¡ay!, la desdichada escuela de canto!

El tenor Plamondon cumplió discretamente y fué francamente ovacionado al acabar la deliciosa aria de *La Creación*, de Haydn, que se vio obligado a repetir. En el aria de *Orfeo*

me sonó á tiple de capilla, y creo que su continuo falsete, para interpretar una parte escrita para contralto, es una equivocación.

El gran Gayarre murió con la ilusión de cantar Orfeo, del que ya se sabía buena parte, y estoy seguro de que jamás hubiera salido á escena para cantar en otra voz que no fuese la suya, exponiéndose más al ridículo que á producir una sensación de arte.

El bajo Frölich estaba muy acatarrado, y no pudo, por lo tanto, darnos á conocer la totalidad de sus facultades.

Para los tres cantantes hubo aplausos, y como digo anteriormente, muchos para la orquesta y para su director el ilustre maestro Arbós.

Además de La Walkyria, la orquesta tocó la Ifigenia en Aulis, de Gluck-Wagner, y el Freschutz, de Weber, acompañando á los cantantes en el aria de Orfeo, aria de la Cantata 82, de Bach, y aria de La Creación, de Haydn.

Fue una fiesta musical de puro y sano arte, á la que me complazco en tributar los debidos honores, aconsejando al público que no pierda la ocasión de concurrir á estos festivales wagnerianos, solemnes y efusivos.

B.

A Equitativa dos Estados Unidos do Brazil

La Dirección general para España de esta Sociedad, ruega á sus asegurados se sirvan asistir, ó hacerse representar, al sorteo de sus pólizas, que tendrá lugar en las oficinas de la misma, Alcalá, 73, el día 15 de abril, á las cuatro de la tarde.

El Cuerpo médico-forense

Campaña plausible.

Acompañada del diputado á Cortes D. José Rosado, visitó ayer á los señores ministros de Gracia y Justicia y Hacienda la Comisión ejecutiva del Cuerpo médico-forense, presidida por el doctor Ballesteros, exponiendo la legítima aspiración de que se organice en debida forma este Cuerpo auxiliar de la Administración de justicia, y tan olvidado hoy por el continuo tejer y destejer de nuestra Administración.

Existiendo al frente de los departamentos ministeriales tan probos é inteligentes ministros como los Sres. Arias de Miranda y Navarro Reverter, tenemos la completa seguridad de que han de encontrar eco las justificadas pretensiones de este Cuerpo, de cuya defensa en las Cortes se ha encargado el señor Rosado Gil.

Como no se pide un aumento en los presupuestos, sino una organización que tenga por base la creación de categorías, en cuyo escalafón figuren como primeros lugares los forenses de Madrid, Barcelona y Valencia, ya organizados por el Estado, es seguro que los ministros den tan merecida satisfacción á la clase médico-forense española.

De la entrevista con dichos ministros salieron satisfechísimos todos los señores que formaban la Comisión, máxime cuando del estudio realizado por las 47 Asambleas provinciales se desprende la gran facilidad de organizar el Cuerpo totalmente, sin aumentar en una sola peseta el presupuesto.

De esperar es que tenga solución pronta y satisfactoria este problema de justicia, porque es base de su buena administración. Unimos nuestro esfuerzo al de tan sufrida como postergada clase médica española.

Casa Valentín Martín

Especialidad en crocates de 1,25, 1,50, 2, 2,50 y 3 pesetas.

PRECIADOS, 8

Mundo eclesiástico

El sabio arqueólogo monseñor Wilpert acaba de publicar una monografía acerca de las catacumbas de San Calixto, en la cual estudia los trabajos realizados por los trapenses en la cripta de los Papas y capilla de Santa Cecilia.

Este trabajo, hace algún tiempo que fue presentado á Su Santidad por el mencionado sabio.

—La peregrinación que en mayo habrán de realizar los pueblos de Aragón y Navarra, de la cual nos hemos venido ocupando en anteriores días, no hay duda alguna que vestirá grandes atractivos y será muy notable.

Además de recibir la sagrada Eucaristía los niños y niñas de dichos pueblos, se proyecta celebrar una solemnisísima vigilia, á la que acudan al Pilar secciones de la Adoración nocturna de Aragón y Navarra, y sacar en procesión, al amanecer, el Santísimo, bendiciendo con él desde Zaragoza á Aragón, Navarra y á toda España.

—La tradicional y muy solemne novena que en el monasterio de religiosas Descalzas Reales de Madrid se ha venido celebrando todos los años en julio en honor de Nuestra Señora del Milagro, se celebrará el presente en el mes de mayo, empezando el día 3 y terminando el 11 del mismo mes.

—El prelado de Madrid-Alcalá, cuando ingrese en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, cuyo ingreso no se hará esperar, tratará en su discurso de «La ciencia de la educación debe considerarse entre las ciencias morales y políticas».

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres: exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

De doce á cuatro y de ocho á once, servicio de rico café moka, especial.

Todas las tardes TE CON PASTAS, 0,75

« LA INDIANA », Montero, 12.

Casa de moda.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«PEQUEÑECES»

Español.—Es lamentable que hombre del talento del doctor Madrazo se obstine en perder su tiempo y su dinero en estos ensayos de arte dramático, para el cual, si hemos de juzgar por las tres comedias que conocemos hasta ahora, no tiene la menor preparación, ni disposición de ninguna clase.

En Pequeñeces, como en Nelis y en El fin justifica los medios, todo es vago en la idea, incoherente en el diálogo y absolutamente artificial en la trama. El pensamiento fundamental de esas tres comedias es, de puro conocido, vulgarísimo. La pretendida sencillez de la forma es claramente rebuscada. Cuando el autor parece querer asomarse á lo transcendental ó á lo poético, da con frecuencia en lo insignificante y en lo ramplón.

Diffícil sería referirles á mis lectores el asunto de Pequeñeces, no solamente por lo escabroso y desagradable, sino también por lo confuso y laberíntico. Se trata, según parece, del caso de un hombre que allá en su juventud contrajo una enfermedad, á la cual no concedió importancia alguna, y, sin embargo, con los rastros de ella ha contaminado á su esposa hasta el punto de hacer necesaria una operación de vida ó muerte.

No es, pues, la avariosidad la plaga que ahora pone al descubierto el doctor Madrazo, sino se refiere á un caso excepcionalísimo, y, por lo tanto, sin el preciso interés general para apoderarse de la atención de todo un público.

Los actores del Español, sometidos al duro deber de interpretar aquellos tipos absurdos y logomáquicos, sin brío y sin vida, de una ingenuidad pobre y antiartística, salieron del apuro discretamente.

Como la obra era del propio empresario del teatro, huelga añadir que la claque aplaudió entusiasmada, mientras los espectadores neutrales no salían de su asombro ó de su aburrimiento.

Si el doctor Madrazo aspira al bien del prójimo con sus consejos científicos, ¿por qué no publicar numerosísimas cartillas sanitarias ó artículos frecuentes en los periódicos más leídos?

Y si su afán no es ese, sino el engrandecimiento del teatro español, sospecho que más fácilmente lo conseguiría con los dramas ajenos que con los suyos.

Por lo mismo que el talento del doctor Madrazo merece gran respeto, es su ofuscación doblemente sensible y estamos los que de veras le miramos con desinteresada simpatía mayormente obligados á hablarle en el lenguaje de la verdad.

CARAMANCHEL.

GACETILLAS

Comedia.—El miércoles, turno de estrenos, se representará la comedia en tres actos de Caillavet y R. de Flers *Il bosco sacro*.

El jueves, en función extraordinaria, se pondrá en escena la aplaudidísima comedia en cinco actos *Zusá*.

Lara.—El sábado próximo celebrará su beneficio la distinguida actriz Joaquina del Pino con el siguiente programa:

La comedia de Jacinto Benavente *De cerca*; estreno de la comedia en dos actos, original de D. Manuel Linares Rivas, titulada *La flor de los Pazos*; el cuadro cuarto de *El amor en el teatro*, titulado *Amor gracioso*, y la notable artista La Goya.

En la sección de las siete de la tarde *Puebla de las Mujeres* (dos actos) y *La Goya*.

Gran Teatro.—El debut del popular y aplaudido primer actor Emilio Carreras se verificará el miércoles, en la sección de las diez y media, con un escogido programa.

He aquí el orden del interesante y variado espectáculo:

A las siete de la tarde, en sección sencilla, *El país de las hadas*.

A las nueve, función popular, á mitad de precio, *La contrata*, y á las diez y media, sección doble, *El pobre Valbuena*, por Emilio Carreras, y la opereta fantástica *La manzana de oro*.

Salón Madrid.—Desde el miércoles se reanudarán las secciones blancas benéficas, patrocinadas por la Unión de damas españolas, en el Salón Madrid, Caceres, 9.

Las secciones tendrán lugar, como en la pasada temporada, los miércoles y sábados, de seis á ocho, exhibiéndose interesantes películas, juntamente con algunos números de variedades que sean compatibles con la moral y el buen gusto.

Dado el éxito que estas secciones han tenido y el abono alcanzado, creemos que en los señalados días en las citadas horas será el cinematógrafo blanco benéfico el lugar de recreo de la alta sociedad.

El carnet de abono puede obtenerse en el domicilio de la secretaria de la Asociación, Hermosilla, 9, de diez á doce de la mañana.

Chantecler.—Con gran éxito se viene proyectando en este cinematógrafo la sensacional é interesante película de 1.300 metros *Raffles*.

El jueves, revista Pathé y rifa de juguetes.

El Teatro Linares Rivas.—Esta distinguida Sociedad celebrará su función correspondiente á marzo el miércoles 10, en el elegante teatro de la Princesa, según costumbre, representando *La rusa*, que tan extraordinario éxito alcanzó cuando fué estrenada la temporada anterior por la inimitable compañía Guerrero-Mendoza, y el entremés de los señores de la Cueva, *Buena recomendación*.

El no poder la Dirección artística del teatro de la Princesa interrumpir los ensayos de las obras nuevas que se preparan, es la causa del retraso.

Gitanella.—Esta notable bailarina ha terminado sus compromisos con la Empresa del Triunión-Palace, donde ha realizado una brillante temporada.

Gitanella, que ha contado por éxitos los días que ha trabajado en el Triunión, piensa hacer ahora una *tournée* por provincias, au-

que seguramente los empresarios madrileños se apresurarán á contratarla, y la veremos pronto, aplaudida como siempre, en alguno de los coliseos de la corte.

La secuestradora.—Esta obra de palpitante actualidad, que con tan extraordinario éxito se estrenó en el teatro del Noviciado, se ensaya con gran actividad en varios importantes teatros de provincias.

Este interesante melodrama, que ha dejado de representarse en el teatro del Noviciado, donde cada día alcanzaba mayor éxito, por terminar la Empresa su compromiso, se estrenará muy en breve en uno de los principales teatros de esta corte.

La secuestradora es un melodrama á la moderna, sin escenas repugnantes ni violentas, sino con una parte sensacional y otra cómica graciosísima, siguiendo paso á paso el interesante asunto de los secuestros de Barcelona.

En la presente semana se estrenará en provincias por las compañías de los Sres. Hernández, Tressols, Porredón, Gómez-Ferrer, Castilla y otros.

PARA LEER

Se ha impreso y puesto á la venta el libro de la preciosa comedia titulada *Pajaros sin nido*, original de D. José Sánchez González.

Esta linda comedia se estrenó con éxito en el Coliseo Imperial.

Los viejos compadres.—Se ha impreso y puesto á la venta la preciosa zarzuela, en un acto y en verso, letra de Conzalo Cantó, música del maestro Barrachina, que con tanto éxito se estrenó en esta corte.

Los viejos compadres darán seguramente la vuelta á todos los teatros de España, obteniendo en todas partes el mismo éxito que en Madrid.

DOBLE CRIMEN

LOCURA DE AMOR

El distinguido pintor D. Filiberto Montagud se hallaba anoche en su estudio de la calle de Lista, 66, con varios amigos y admiradores, cuando les sorprendieron las detonaciones de dos tiros que habían disparado en la misma puerta de su casa. Inmediatamente se oyeron las voces de unos chiquillos, que decían: ¡La ha matado!

Salieron corriendo los Sres. Montagud y sus amigos, y vieron que junto al portal de la casa del primero yacía el cuerpo de Sabina Aleoia Jarabo, de veintitrés años, de la provincia de Guadalajara, soltera, y sirviente del mencionado pintor.

Apenas habían transcurrido dos minutos cuando, á pocos pasos de ellos, un sujeto hacía otro disparo, cayendo su cuerpo pesadamente sobre el suelo.

A los pocos momentos llegaban al lugar del suceso varios vecinos, chiquillos y los guardias de Seguridad Antonio Blanco, número 445, y Angel Pérez, 443.

Unos y otros examinaron el estado de Sabina y del sujeto que acababa de dispararse el tiro, observando que la primera era cadáver y que el segundo respiraba.

A los pocos momentos se personó ante el moribundo un médico del Gabinete Médico del barrio de Salamanca, que indicó la conveniencia de trasladar á aquél á la Casa de Socorro sucursal de Buenavista-Congreso.

En una escalera fué colocado el sujeto; pero al ingresar en el benéfico establecimiento, falleció.

El Sr. Montagud avisó en seguida por teléfono á dicha Casa de Socorro, que á su vez avisó al juez de guardia.

Personado éste, que lo era el Sr. Martínez Enriquez, acompañado del actuario señor Grases, del oficial Sr. Bascones y alguacil Sr. Soria, en la calle de Lista, frente al número 66, ordenó, previo el indispensable dictamen facultativo, el levantamiento del cadáver de la infortunada Sabina.

Después fué á la Casa de Socorro, ordenando lo mismo con respecto al sujeto, que resultó ser Apolinar Batanero, de veinticuatro años, soltero, que habitaba con su padre en la calle de las Californias, en el Puente de Vallecas.

Antecedentes.

Sabina llevaba bastante tiempo sirviendo en casa de los señores de Montagud.

Todos los informes y referencias eran contestes en que era una muchacha muy apreciada por sus amos y por toda la vecindad, por sus excelentes prendas de carácter.

Desde hace unos nueve meses sostenía relaciones con Apolinar, que á todo trance quería casarse cuanto antes, pues á juzgar por una carta que dejó escrita para el juez de guardia, se hallaba locamente enamorado de Sabina.

Para que nuestros lectores puedan apreciar debidamente el carácter romántico del homicida y suicida, basta dar cuenta de la carta de referencia.

Comienza por afirmar que se hallaba enamorado de su novia, y que quería casarse con ella á todo trance.

Que Sabina no accedía á lo del casamiento porque opinaba que debían reunir algunos ahorros más, cosa que él interpretaba como excusa dilatoria para alejar el momento de la boda, y, en consecuencia, que perdía su cariño hacia él.

Señala también el hecho de que el domingo último habían ido á pasar la tarde en la Ciudad Lineal, acompañados de una hermana de Sabina, el novio de ésta y un primo de dicho novio; que creyó observar en Sabina alguna preferencia por el primo, y que, en vista de todo esto, la mataría y se suicidaría él.

Termina diciendo: «Que la Virgen Santísima me acoja en su seno! ¡Adiós, mundo amargo!»

Anoche, próximamente á las nueve, bajó la pobre muchacha, que, por cierto, es bastante agraciada, á comprar un sifón y el postre de la cena de sus señores, cuando se encontró con Apolinar, que la estaba esperando.

Desde la tienda hasta la puerta de la casa de los señores de Montagud fueron hablando de los novios, y según unos chiquillos que por allí se hallaban jugando, Apolinar quería abrazar á Sabina, á lo cual se opuso ésta terminantemente, diciéndole:

—Si persistes en tocarme no vuelvo á bajar más para hablar contigo.

—¿No piensas bajar más? Pues tampoco subirás.

Y en este momento empujó una pistola del calibre doce, y la disparó los dos tiros á boca de jarro, en el corazón, que produjeron la muerte instantánea de la infortunada Sabina.

Declaraciones.

Esta madrugada declararon ante el juez, señor Montagud, los amigos que se hallaban en su estudio cuando sonaron las detonaciones; el portero de la casa, Victorio Guzmán Fresneda, y los dos guardias de que hemos hecho mérito.

Todas las declaraciones han sido de conformidad con nuestro relato.

En los bolsillos de Apolinar se encontró una papeleta del Monte de Piedad por valor de tres pesetas, con las cuales quizás comprara en el Rastro la pistola.

Los médicos que reconocieron los cadáveres fueron los Sres. Carmona y Tria, ayudados de los auxiliares, Sres. Sánchez y Martos.

Los agentes de Negocios

Una Comisión de la Unión Nacional de Agentes de Negocios, presidida por D. Manuel López Peña, visitó en la tarde de ayer al Sr. Navarro Reverter, al que felicitó por haber sido llamado nuevamente á los consejos de la Corona.

Al mismo tiempo interesó del señor ministro se prohiba en absoluto á los funcionarios públicos, como ya lo previenen varias disposiciones, la aceptación de mandatos, y que se cumplan las leyes fiscales, exigiendo á cuantos habitualmente gestionen asuntos acreditados hallarse al corriente en el pago de la contribución industrial como agentes de negocios, á fin de evitar la escandalosa defraudación que se tolera y que tanto daña á los intereses del Tesoro; se lamentó de los actos vituperables que frecuentemente se realizan é injustamente son atribuidos á los agentes de negocios, quienes desde hace tiempo vienen pidiendo resoluciones moralizadoras encaminadas á evitar tales extralimitaciones.

El señor ministro escuchó atentamente á la Comisión, prometiendo corregir los abusos que se le denunciaban y estudiar detenidamente las peticiones formuladas, saliendo los comisionados altamente satisfechos de la buena acogida que se les dispensó.

La Comisión se propone visitar en breve, con análogos fines, al señor ministro de Fomento.

Del 15 al 20 de mayo próximo se celebrará en esta corte la segunda Asamblea de agentes de negocios, que promete ser aún más solemne que la primera.

PLEITOS Y CAUSAS

Doctrina del Supremo.

Se ha hablado mucho estos días en los círculos judiciales de un importante recurso de casación interpuesto en causa por homicidio, procedente de Lugo.

Defendió el recurso el distinguido letrado Sr. Castillejo, como tuvimos ocasión de decir en estas columnas al dar cuenta del asunto en su día.

Merece ser conocido el fallo del Tribunal Supremo, dictado de conformidad con la ponencia del magistrado Sr. Ortiz.

«Considerando—dice el Tribunal—que el quebrantamiento de forma á que este recurso se refiere no tiene razón de ser, porque abierto el juicio oral contra el procesado Rosendo González, y presentado por el fiscal su escrito de conclusiones, en que le atribuía intervención en la muerte violenta de Genoveva López, al que contestó la defensa del primero haciendo suya la prueba acusatoria, desde dicho trámite quedó planteado el problema de su culpabilidad ó inocencia, que tuvo completo desenvolvimiento en las sesiones verificadas ante el Tribunal del Jurado, y como en vista de las pruebas el Ministerio fiscal y la defensa hicieron uso de las facultades concedidas en el artículo 64 de la ley del Jurado, acusando aquél directamente al mencionado Rosendo, y variando ambas partes sus conclusiones provisionales, convirtiéndolas en definitivas, éstas son las únicas á que dicha ley da valor y eficacia, y de las que se tiene que partir para la resolución de las cuestiones planteadas, por cuyo motivo las preguntas referentes á la culpabilidad del González, formuladas por el presidente del Tribunal de derecho, no fueron indebidas, porque se ajustaban á los escritos y alegaciones últimas, habiendo por ello cumplido estrictamente con lo dispuesto en los artículos 76 y 77 de la expresada ley sin quebrantar ninguna de las formas del procedimiento que se alegan en el recurso... No hay lugar, etc.»

Oposiciones á la Judicatura

En los ejercicios últimamente verificados han sido aprobados los opositores siguientes, con la puntuación que se indica:

Número 341, D. Mariano Avilés Zapater, 8,90.

Número 345, D. Félix García Huerta, 9,50.

Número 346, D. Angel Ricardo Ibarra, 18.

Número 348, D. Luis Felipe Mena Pérez, 15,40.

Número 349, D. Alejandro Manrique Martín, 9.

Número 352, D. Diego José María Gómez del Campillo, 10,10.

Número 353, D. Eduardo Delgado Golmayo, 11,55.

Número 355, D. Francisco Velasco Aguilar, 5,44.

Santa Clara de Moguer y los Portocarrero

Desaparecido el suntuoso palacio que fué morada de los señores de Moguer, queda en esta ciudad, como testimonio de la grandeza y poderío de tan ilustre familia, el célebre convento de monjas de Santa Clara, en cuyo templo, y en diferentes mausoleos, se admira el panteón de los Portocarrero.

Cuenta la tradición que Cristóbal Colón, antes de embarcar en Palos, entró á orar en esta fundación, permaneciendo largo rato arrodillado ante el retablo de su capilla mayor, y que después del descubrimiento del Nuevo Mundo, volvió al mismo monasterio para dar gracias al Cielo por el feliz resultado de aquella genial empresa.

La predilección del ilustre genovés al santo lugar, cuyo recuerdo no se borró de su mente á pesar de tan largo y accidentado viaje, bastaría para darle carácter histórico y ser objeto de la curiosidad de propios y extraños, si Santa Clara no guardara recuerdos que interesan á la historia y obras de arte dignas de admiración y estudio.

Construido en la primera mitad del siglo XIV, fué fundado por el almirante de Castilla D. Alfonso Jofre Tenorio y su mujer, doña Elvira Sánchez de Velasco, que algunos historiadores han llamado doña Elvira Alvarez; pero tanto Salazar, en sus *Papeles*, como el Sr. Fernández Bethencourt, en sus *Anales de la nobleza española*, la designan con el apellido que dejamos indicado.

Por privilegio del Rey Alfonso XI, fechado en Sevilla á 3 de octubre de 1333, concedió á su almirante el señorío de la rica villa de Moguer, en pago de sus meritorios servicios.

Poco conocidos la vida y hechos de armas de Tenorio, débese al ilustrado escritor y distinguido jefe de la Armada D. Manuel Sarrategui y Medina un notabilísimo trabajo, que titula con excesiva modestia *Siluetas del almirante de Castilla D. Alfonso Jofre Tenorio*, donde con gran acierto retrata la figura histórica del primer señor de Moguer, describiendo con gran caudal de datos el combate naval contra los sarracenos, á los que derrotó en 1328; otro contra los portugueses, en 1337, que sufrieron igual suerte, y su primera derrota y muerte gloriosa en aguas del Estrecho de Gibraltar el año 1340.

Heredó el señorío de Moguer su hija doña María Tenorio, que casó con D. Martín Fernández Portocarrero, señor de Villanueva del Fresno, y por este enlace lo fué de Moguer, conservando este señorío la ilustre familia de los Portocarrero durante varios siglos.

En nuestro deseo de visitar el célebre convento, atravesamos la solitaria plaza de las Monjas y dimos frente al vetusto edificio que conserva esa misteriosa majestad que el tiempo imprime á los que han desafiado su curso destructor. Traspasamos la puerta de entrada al templo, y gracias á los reflejos del sol que penetran á través de los ventanales, abroquelados y de buen gusto, podemos admirarle en toda su extensión. De sus tres amplias naves, sobresale la del centro, donde se encuentran los tres mausoleos, cuya suntuosidad é importancia conocíamos por referencias.

Una sensación de asombro, que sólo causan las cosas grandes nos invade ante el lecho sepulcral del centro que se levanta al pie del Presbiterio; cinco estatuas yacentes ocupan su plano superior, siendo las de los extremos varoniles, y estando revestidas con las armas de la época; representando la del lado del Evangelio á un almirante cuyo nombre no puede leerse á causa de la fractura del epigrafe, y la del otro extremo á don Alonso Fernández Portocarrero, hijo de don Martín y de doña María, y nieto del heroico almirante Tenorio. Las estatuas femeninas corresponden, según el epigrafe, á doña Elvira Lara de Velasco, que bien pudiera representar la mujer del almirante, y doña Marina y doña Beatriz, que se supone fueron hermanas de D. Alonso Fernández Portocarrero.

Pasamos después á contemplar un hermoso arco sepulcral abierto en el muro lateral del lado del Evangelio, de elegante factura y de gran suntuosidad; contiene un rico lecho funerario, donde descansan dos estatuas de bastante mérito y, desde luego, muy superiores en expresión y dibujo á las citadas anteriormente; representan á un caballero que lleva las vestiduras y armas del siglo XVI, y á una dama cubierto el rostro con el monjil que se usaba en esa época. El epigrafe aparece roto y algunas de sus letras deformadas, dando esto ocasión á grandes confusiones y á que se suponga reposan allí los restos de D. Pedro Portocarrero de Cárdenas; así lo cree el Sr. Amador de los Ríos, que atendió más al epigrafe que á la genealogía de los Portocarrero, pues es sabido no existió ningún miembro de esta familia que se llamase así; el error de dicho escritor y de otros que se han ocupado de este monumento consiste en confundir el señorío de Cárdenas, creyendo fuese el segundo apellido del citado D. Pedro.

Estudiando, pues, la genealogía de los Portocarrero se comprueba yacen allí los restos de D. Pedro Portocarrero, el Sordo, hijo segundo del maestre de Santiago, D. Juan Pacheco, al que llama Fernández Bethencourt «el mayor personaje de su tiempo en España», y de la gran señora doña María Portocarrero; tomó D. Pedro el apellido de su madre, y fué séptimo señor de Moguer, fundando allí un Hospital, que aun existe, y habiendo contraído matrimonio en 1473 con doña Juana de Cárdenas, señora de la Puebla, que también se llamó de Cárdenas, se unieron en D. Pedro los tres señoríos: de Cárdenas, de Moguer y de Villanueva del Fresno, y esto lo comprueba el citado epigrafe sepulcral, pues existe separación suficiente entre la palabra «Portocarrero» y las de «Cárdenas» para que en dicho espacio estuviese la de «señora», en la actualidad borrada, como otras del epigrafe.

Al abrirse el testamento de D. Pedro el año 1519 (había fallecido el 20 de junio) en-

contraron sus herederos una cláusula en la que ordenaba se le enterrara al lado de sus abuelos los Portocarrero, disponiendo abrieran un arco sepulcral en el muro de la capilla mayor del lado del Evangelio y se le hiciera magnífica estatua yacente, así como a su mujer, cuando ésta pasase a mejor vida.

Se trata, pues, de un monumento construido en el siglo XVI, a pesar de la opinión de algunos historiadores, que lo suponen obra de la última mitad del siglo XV.

Doña Juana de Cárdenas, que murió algunos años después de su marido, dando ejemplo de modestia y humildad, dispuso en su testamento se le enterrara en el centro del coro de Santa Clara, lo que efectuaron sus herederos, cubriendo su sepultura con una sencilla lápida.

En el muro de la citada capilla mayor, y del lado de la Epístola, admiramos otro arco sepulcral de estilo más moderno, pero inferior en suntuosidad al anterior; éste contiene un lecho de mármol, donde yacen dos esculturas que representan a D. Juan Portocarrero y a su mujer doña María Osorio, que fallecieron, respectivamente, el 8 de noviembre de 1544 y el 19 de julio de 1526, según se lee en el epigrafe, que se conserva en buen estado.

Hijo D. Juan de D. Pedro Portocarrero y de doña Juana de Cárdenas, fué octavo señor de Moguer y primer marqués de Villanueva del Fresno, obteniendo esta merced del Rey D. Fernando el Católico, tío suyo; en su Nobiliario Haro lo califica de «caballero generoso de gran valor y raras virtudes».

Apenas pudimos admirar este último mausoleo, pues el sol iba desapareciendo; veladas por la penumbra las extensas bóvedas de Santa Clara, confundidamente distinguimos aquel mundo de piedra, fiel reflejo de seres que han existido y que la piedad de sus sucesores legó a las épocas venideras; con el sentimiento de no haber podido permanecer más tiempo admirando el regio panteón abandonamos aquel lugar digno de la admiración de todos, olvidado en la actualidad por las Sociedades artísticas españolas y no estimado por los que en Moguer alardean de erudición, que desconocen o aparentan desconocer su importancia; sólo las monjas concepcionistas, que habitan la fundación desde hace pocos años, con una constancia admirable y casi sin medios materiales, procuran reparar los estragos del tiempo, atendiendo con solicitud a la buena conservación del edificio. En el orden social justo es reconocer que a ellas sólo se debe la educación gratuita de las niñas pobres de la ciudad, tan necesitadas de enseñanza y cultura.

Al despedirnos de estas buenas madres, y cuando íbamos a salir, intuitivamente dirigimos la vista al grandioso lecho sepulcral del centro de la iglesia; sus estatuas yacentes iban borrándose, una inmensa mancha oscura quedaba sólo del panteón de los Portocarrero, que a los primeros rayos del sol naciente volvería a surgir de las sombras que le rodeaban, como testimonio permanente de sus grandezas.

JOSE L. HERNANDEZ-PINZON
Marzo de 1912.

CENTROS Y SOCIEDADES
Instituto Rubio.—Pasado mañana, jueves, a las once de la mañana, dará una conferencia en este Instituto el doctor Gastón Parturier, de París, sobre el tema «Tratamiento del cólico hepático».

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—El miércoles, a las nueve y media de la noche, el secretario de actas de esta corporación, D. Alfredo Serrano y Jover, dará su tercera lección sobre el Código civil federal suizo.

Ateneo de Madrid.—El miércoles, a las seis y media de la tarde, D. Amós Salvador y Rodríguez dará una conferencia sobre el tema siguiente: «La estrategia de las guerras de aerofotas».

Habrá tribuna pública.
El Centro del Ejército y de la Armada celebrará junta general ordinaria el jueves, a las seis de la tarde, para la lectura de cuentas del mes anterior.

Agua de Cabreiroá
Recomendada para las enfermedades del estómago.

DEFUNCIONES
Han fallecido en Madrid:
Doña Josefa Paz, 56 años, General Prim, 15.—Nicolás Barra, 59 años, Príncipe de Vergara, 19.—Paulino Rámil, 61 años, Marqués del Duero, 8.—Joaquín Ballena, 47 años, Hortaleza, 61.—Félix Candela, 62 años, Hospital Provincial.—Angela Ingluco, 21 años, Idem.—Evarista Rodríguez, 63 años, Idem.—Florentino Illana, 42 años, Idem.—Vicente del Río, 2 años, Pasaje de Indalecio, 8.—Calixto Cantalla, 59 años, plaza del Rastro, 8.—Teresa García, 29 años, Embajadores, 100.—Ernesto Maenza, 32 años, Hospital de la Princesa.—Francisco Fernández, 40 años, Ministriles, 3.—Joaquina Yagüe, 68 años, Ronda de Toledo, 10.—Trinidad Marcos, 70 años, Jesús del Valle, 42.—María Sacristán, 15 meses, Toledo, 94.—Angela Asensio, 2 años, Santiago el Verde, 9.—Idefonso Sastre, San Bernardino, 20.—José Rebaque, 5 años, Rollo, 2.—Pedro Santos, 11 meses, Mesón de Paredes, 92.—Angel Contrera, 5 meses, Beatriz Galindo, 2.—Elvira Martínez, 29 años, Eloy Gonzalo, 3.—Julian Chinchilla, 70 años, Asilo de la Paloma.—Pedro Sanz, 2 meses, Bravo Murillo, 21.—Segundo Acero, 5 meses, Valencia, 1.—Francisco García, Depósito judicial.—Cándido Gálvez, 6 años, Hospital Provincial.—Victoria Meneses, 52 años, Idem.—Constantina Fernández, 42 años, Hospital Provincial.—Antonio Solana, 7 años, Idem.—Josefa Lerma, 2 meses, Aguililla, 14.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:
CENTRO
Doctores Soutullo y Méndez.
Rosario Vela, de ocho años, se cayó en su domicilio, plaza del Carmen, 4, principal, y se produjo una extensa herida en la frente.
—Manuel Alvarez, de oficio jornalero, y sin domicilio, fué agredido por un sujeto, con quien cuestionó en la calle de Carretas, resultando con diversas heridas y contusiones en la cara y cuello.
—A. G. fué detenido en la calle del Desengaño, por promover escándalo, a consecuencia de hallarse alcoholizado.

BUENA VISTA
Doctores Sierra y Moreno.
Trabajando en una obra de la calle de Zurbano, núm. 14, se ocasionó una herida de pronóstico reservado el albañil Miguel Bermejo, domiciliado en el paseo de Luchana, 11, piso cuarto.
—Carlos Miguel fué curado de varias heridas en el pie derecho, que se causó al caerse de una mula en la calle de Alcalá.
—Fueron asistidos tres embriagados.

UNIVERSIDAD
Doctores Ayza y Hermosa.
En su domicilio, San Bernardo, 87, tienda, se causó, trabajando, una herida en la mano derecha, de bastante importancia, el obrero Julián Ramiro.
—Jugando con varios niños en la calle de Quiñones, se produjo una herida en la cabeza Hilario Marqués, de siete años.
—Ricardo Goita se cayó del mostrador, en la tienda establecida en la calle de Silva, número 44, y se produjo una herida en la región frontal.

LATINA
Doctores Araco y Seoane.
Trabajando en el Matadero de vacas el meritorio Francisco Pereira, domiciliado en la calle del Mediodía Chica, 10, portería, se causó una herida en la mano izquierda con la cuchilla de degollar reses.
—Al apearse de un tranvía en marcha, en la calle de Toledo, se ocasionó una distensión de los ligamentos del pie derecho don Juan Prieto Rojo, de sesenta y nueve años.

CONGRESO
Doctores Merino y Aldaya.
Antón Gil se cayó en la escalera de su domicilio, Alameda, 4, principal, y se produjo una herida en la boca.
—En la calle de Echegaray cuestionaron, por rivalidades del oficio, Juan García y Mariano Olaya, agredidos mutuamente. El primero resultó con una herida en la mano derecha, y el segundo con diversas contusiones de pronóstico reservado en la cabeza.

CHAMBERI
Doctores Moraleda y Ortiz.
En la calle de Sagunto se causó heridas en las manos, trabajando en una obra, el albañil Leonardo Azcona. Después de curado, pasó a su domicilio, Fuencarral, 10.
—Joaquín Sánchez se cayó en su domicilio, Alonso Cano, 3, bajo, y se produjo una herida en la región superciliar.
—Fueron asistidos tres alcoholizados.

INCLUSA
Doctores Borrell y Medina.
Por cuestiones de vecindad regañaron en la calle del Labrador María Chelva y Rosa Vera. Ambas fueron curadas de lesiones leves.
—César Moro fué atropellado por un carro en la calle de Ercilla, causando una fuerte contusión en el brazo derecho y una herida en la cara de dos centímetros de extensión.

CHAMBERI (Sucursal)
Doctores Mingo y Ortiz.
Trabajando en las obras que se realizan en el Hospital General se produjo una fuerte contusión en la espalda el obrero albañil Mariano Blanco, que vive en la calle de Alvarado, 24, bajo.
—Eduardo Giner fué también curado de lesiones de pronóstico reservado, que se causó en una obra de la calle de Santa Engracia, donde trabajaba.

HOSPICIO
Doctores Núñez y Sánchez.
En la calle de Alcalá rieron el jornalero Luis Cebrián y el cochero José Cabrales. El primero resultó con una herida en la cara y el segundo con erosiones y contusiones en el codo derecho.
—En la calle de Hortaleza fué detenido por escándalo y embriaguez un obrero llamado F. S.
—Agueda Marin se produjo quemaduras en los brazos trabajando en un taller de plancha de la calle de Fuencarral.

Explosión de sifones.
Enrique Durán, de once años, tropezó en una sera de sifones que un repartidor había dejado en la puerta de una casa de la calle de Hortaleza.
Los sifones, al romperse, hicieron explosión, y el pobre muchacho resultó con heridas importantes en las piernas.

Accidente del trabajo.
Nemesio Conde se cayó trabajando en la calle de la Encomienda, núm. 7, y se fracturó el fémur derecho.

Una denuncia.
El asentador D. Juan Gómez Cortés denunció a uno de sus cobradores, que había desaparecido sin rendir cuentas, que ascendían a unos cuantos cientos de pesetas.
El denunciado ha sido detenido.

Un «cangrejo» mata a una mula.
Una mula, propiedad de Toribio Gómez García, fué atropellada en la Carrera de San Jerónimo por un tranvía de los llamados «cangrejos», quedando tan mal herida que murió poco después.

Instituto francés en España

Desde el tranvía.
Por apearse en marcha de uno de los tranvías, se cayó esta tarde en el paseo de Recoletos un joven de catorce años, llamado Marcelino García Camera, el cual se produjo lesiones de pronóstico reservado en la cabeza.

Los cursos (públicos y gratuitos) se inaugurarán el miércoles 10 de abril, a las cinco de la tarde, en la Universidad Central.
Día 10, a las cinco, conferencia sobre «La poesía romántica», por M. Gustave Reynier, catedrático en la Universidad de París.
Día 11, a las cuatro, clase práctica de Francés, por M. Merimé, de la Universidad de Toulouse.
Día 12, a las cuatro, clase práctica de Francés, por M. Reynier.
Idem a las cinco y media, conferencia sobre «La evolución de una ciudad francesa, Burdeos», con proyecciones, por M. Courteault, de la Universidad de Burdeos.
Día 13, a las cinco y media, conferencia sobre «La poesía romántica», por M. G. Reynier.

Los programas se repartirán en la portería de la Universidad Central y en la librería de D. Victoriano Suárez, Preciados, 48.

Las excelentes compras
que los hijos de A. Magdalena han realizado en el Extranjero garantizan que en su casa, Arenal, 15, esquina a Bordadores, se halla lo más nuevo y lo de mejor gusto en impermeables ingleses, camisería, bastones, paraguas, corbatas, pañuelos y géneros de punto.

BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries for 4 por 100 perpetuo exterior, 4 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Accidente en Getafe

Un aviador herido.
Esta mañana ha ocurrido en el aeródromo de los Cuatro Vientos un sensible accidente, de, fortunadamente, no revistió los caracteres de gravedad que en un principio se temieron.
Durante los pasados días venían realizando vuelos en diferentes aparatos algunos distinguidos oficiales que siguen los cursos de la Escuela Militar de Aviación, advirtiéndose en todos ellos, además de un notable valor, una pericia acertada, que permite suponer que en breve serán absolutos dueños del manejo de los aeroplanos.

Entre estos distinguidos oficiales está el capitán de Ingenieros Sr. Jiménez Millas, cuyo dominio del aparato es completo, según ha demostrado en diferentes vuelos que ha realizado con gran fortuna.
Esta mañana, a las seis y media, el capitán Sr. Jiménez Millas se elevó en un aeroplano Farman, tratando de realizar varios vuelos, continuación, en sus ejercicios, de los que últimamente realizó el sábado pasado.
El aparato obedeció perfectamente a la dirección que le imprimió el capitán; pero cuando se hallaba a altura, y al intentar el aviador virar, el aeroplano tangué y por último emprendió rápido descenso hacia la tierra.

Para los que presenciaban las pruebas del valiente capitán Jiménez Millas fué aquel momento de honda emoción, pues al ocurrir el accidente el aviador se hallaba a regular altura, y, por lo tanto, la caída podía ser fatal.
Rápido el biplano fué a chocar contra el suelo, saltando de él algunos fragmentos y quedando completamente destruido.
Inmediatamente acudieron las pocas personas que allí se hallaban al socorro del capitán Millas, que había quedado preso entre telas, cuerdas y maderas, logrando desenredarle de entre los restos del biplano.
El capitán presentaba síntomas de conmoción cerebral apreciándose, en el rápido primer reconocimiento, que había sufrido diversas contusiones, y que tenía clavados en los muslos algunas astillas procedentes de los restos del biplano.

Asistido el arriesgado aviador en la clínica del aeródromo, fué trasladado más tarde al Hospital Militar de Carabanchel, donde quedó convenientemente instalado y atendido.
Los médicos reserváronse en un principio de diagnosticar que las lesiones sufridas al clavarse en los muslos las astillas pueden originar complicaciones; pero más tarde, el herido presentaba relativamente satisfactorio aspecto, y esto permitía creer que la curación, salvo complicaciones, podrá ser cosa de una decena de días.

El accidente fué puesto en conocimiento del ministro de la Guerra, el cual ha encargado que se le den frecuentemente noticias del herido.
Tan pronto se supo en Madrid la noticia, fueron varios los compañeros y amigos del herido que se apresuraron a trasladarse a Carabanchel para informarse de su estado.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»
Sumario.
GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a Juan Vidaurrazaga las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.
GOBERNACION.—Real orden aprobando el concurso celebrado para provisión de las direcciones de establecimientos balnearios vacantes y disponiendo se expidan los nombramientos en la forma que se indica.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo expediente instruido a instancia de D. Juan Eugenio Ruiz Gómez solicitando se recomiende a los maestros que adquieran y fijen en sus escuelas los *Cromos simbólicos morales*, de que es autor.
—Otra declarando de utilidad pública para las Escuelas Normales de Maestros el libro, de que es autor D. Rafael Aladro Hernández de Padilla, titulado *Compendio del Diccionario de la lengua castellana*.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Comercio.—Países que han ratificado el Convenio telegráfico internacional, firmado en San Petersburgo el 10/22 de julio de 1875, y países y Compañías telegráficas privadas que se han adherido al mismo.
Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Cete de la súbdita española Agustina Costa Ricart.
Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense del Juzgado de primera instancia de Ubeda.
Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la segunda quincena del mes de marzo próximo pasado.
Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca Marítima.—Aviso a los navegantes. Grupos 50, 51 y 52.
Gobernación.—Inspección General de Sanidad Exterior.—Dejando sin efecto la circular de este centro de 2 de junio último acerca del estado sanitario de Constantinopla.
Instrucción Pública.—Subsecretaría.—Nota bibliográfica de una obra impresa en castellano en el Extranjero, que desea introducir en España D. Rafael Morayta.
Fomento.—Dirección General de Obras Públicas.—Ferrocarriles.—Aprobando la transferencia del ferrocarril secundario, con garantía de interés por el Estado, de Palma al puerto de Sóller, hecha por D. Pedro Alcover y Maspons a favor de la Sociedad Ferrocarril de Sóller.
—Puertos.—Concediendo a D. Juan Cruz Bilbao autorización para aprovechar un terreno en la jurisdicción de Pedernales (Vizcaya), en la margen izquierda de la ría de Mundaca.
—Idem a D. Leandro Suárez González autorización para establecer un depósito flo-

tante para carbones en el puerto de Vigo (Pontevedra).

—Idem a D. Eusebio Heraclio Méndez Vieta autorización para establecer un idem id. id. en la ría de Marín (Pontevedra).

—Idem a D. Ceferino Ballesteros autorización para construir un pabellón para oficinas y depósito de herramientas en la dársena de San Juan de Nieva del puerto de Avilés (Oviedo).

—Idem a D. Leandro Suárez González autorización para establecer un depósito flotante para carbones en el puerto de Marín (Pontevedra).

—Aprobando el presupuesto para el servicio de intervención e inspección de las obras del puerto de Motril (Granada).

L'Orfeo Tarragoní

En Palacio.
Ha estado en Palacio una numerosa Comisión del Orfeo de Tarragona, acompañada del senador señor marqués de Grigny, de los diputados Sres. Kindelán y Nicolau y de una importante representación del Ayuntamiento de aquella capital, constituida por el alcalde, D. Roberto Guach, los tenientes alcaldes don Rafael Montes y D. Luis Soler, el síndico don José Massó y el secretario, D. Ricardo Nogué.

En la Comisión figuraban el presidente del Orfeo, D. Manuel Font; el maestro director, D. José Gols, y el director artístico, D. Juan R. Cañellas.
Fueron a Palacio a invitar a SS. MM. Don Alfonso, Doña Victoria y Doña María Cristina al concierto que el Orfeo dará mañana en el Gran Teatro, a las cuatro y media de la tarde.
Los Reyes asistirán; así lo han prometido. No van esta tarde al Español por ser aniversario del fallecimiento de S. M. la Reina Doña Isabel II.

La Infanta Doña Isabel ha ofrecido también ir al concierto.
La representación del Ayuntamiento de Tarragona aprovechó la oportunidad para decir a S. M. el Rey que dicha capital tenía el propósito de construir un edificio con destino a Museo Arqueológico, que es de gran necesidad, dadas las riquezas artísticas de las antigüedades griegas y romanas que allí se venien descubriendo.

El Monarca acogió la idea con gran cariño, porque, además de que la construcción de un Museo de tal índole es de la mayor conveniencia, las antigüedades romanas y griegas de la región tarraconense constituyen una verdadera atracción para Europa y contribuirán poderosamente al fomento del turismo en España.
Don Alfonso ofreció transmitir a su Gobierno los justos deseos de Tarragona y apoyarlos resolutamente.

Nuestros servicios de viajes

LOS VIAJES PARTICULARES
Este modo de viajar conviene a los que prefieren hacerlo aisladamente, en familia o en grupo íntimo, gozando de casi todas las ventajas de los viajes en grupo.
Dichas ventajas son, entre otras, tener un programa detallado, susceptible de modificaciones, y saber de antemano lo que cuesta todo, evitándose así sorpresas desagradables y gastos exagerados o inútiles.
El presupuesto de viaje particular comprende, no solamente todos los gastos que impone el itinerario escogido, sino también todos los detalles necesarios para llevarlo a la práctica del modo más agradable posible.
Dicho programa detalla:
1.º Las horas exactas de partida y de llegada.
2.º Los sitios y horas donde se debe cambiar de tren, donde hay aduanas, donde se debe comer, ya en el «buffet», ya en los vagones restaurantes.
3.º Los sitios que deben ser ocupados en los departamentos de los trenes para admirar los más bellos panoramas del trayecto.
4.º Los nombres de los hoteles donde han sido tomadas las habitaciones y encargadas comidas, y cuyos coches aguardan en las estaciones la llegada de nuestros viajeros.
5.º Las horas en las cuales los guías de cada localidad se presentan a nuestros clientes, con coches o automóviles para enseñarles lo más notable y acompañarles en sus excursiones.
6.º Enumeración de todas las curiosidades dignas de ser visitadas y admiradas.
Si prolongan sus estancias, bastará con que paguen días suplementarios y avisen a los hosteleros del retraso con que han de llegar a las poblaciones no visitadas todavía, por medio de tarjetas postales que les facilitaremos.
Nosotros entregamos antes de la partida, no solamente los billetes de ferrocarril y de barco, los cupones para hoteles, servicio de coches y guías, sino también un programa horario, conteniendo todas las indicaciones necesarias para que el viaje sea hecho en las mejores condiciones.
Su carta habrá de ser dirigida al Servicio de VIAJES PRACTICOS de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

NOTICIAS GENERALES

En el inmediato pueblo de Valdemoro contrajeron matrimonio la bellísima Srta. Mercedes Rodríguez Soler y el oficial de la Guardia Civil D. Francisco García Angela.
La ceremonia, que revistió extraordinaria solemnidad, se celebró en la casa de la novia, la que vestía lujosísimo traje blanco.
Apadrinaron a los contrayentes el ministro de España en Buenos Aires, D. Pablo Soler, y en su representación el padre de la novia, D. José Rodríguez Alonso, y la madre del novio, señora viuda de García Angela, actuando como testigos el coronel de la Guardia Civil, director del Colegio de Guardias Jóvenes, Sr. Amayas; el director del Timbre,

D. Carlos Viegas, y el arquitecto Sr. García Ochoa.

Nuestro querido compañero en la Prensa Sr. Blanco Nombredéu ha tenido la pena de ver morir a uno de sus hijos, pequeña criatura, que era el encanto de sus padres.

Lo mejor para el pelo. PETROLEO GAL.

Gaona fué ayer conducido desde la enfermería de la Plaza de Toros a su domicilio, situado en la plaza del Rey.

Tan pronto como llegó fué acostado, avisando al doctor que ha de encargarse de su curación.

Gaona quejase de fuertes dolores, pues el toro le dió un varetazo, precisamente en el sitio donde tiene otra lesión también producida en el toro.

La mayor parte del tiempo se la ha pasado sentado en la cama, postura que le es más cómoda para respirar que la de estar en posición horizontal.

Por caso de Rodolfo han desfilado muchos amigos y aficionados, deseosos enterarse del estado del diestro, tranquilizándose al ver que no ofrece ninguna gravedad.

También ha recibido Gaona muchos telegramas.

Lo mejor para el pelo. PETROLEO GAL.

En la escuela, publicada el día 7 del actual, de D. Juan Antonio Mazarpe se cometió un error al consignar que falleció el 9 de marzo de 1910, debiendo haber puesto que falleció el 9 de abril de 1910.

Probad las renombradas Mostazas Trevijano

Lo mejor para el pelo. PETROLEO GAL.

AMALIA

Ha regresado de París con las últimas novedades en sombreros de señora, que ofrece a su clientela en su ÚNICA CASA, BARBARA DE BRAGANZA, NUMERO 22.

Lo mejor para el pelo. PETROLEO GAL.

TEATROS Y CINES.

La inspección de espectáculos

El señor gobernador civil, según hemos dicho, se propone realizar una inspección, después de examinar los expedientes, en las salas de espectáculos, y sobre todo en aquellos donde funcionan aparatos de cinematógrafo.

Buena falta hace, porque existen en Madrid salones que constituyen para el público, por falta de higiene y por peligro constante de incendio, una muy seria amenaza.

Asusta pensar lo que sucedería si en algunas salas de espectáculos, como, por ejemplo, Romea, estallara un incendio. ¿Es posible calcular el número de casas que arderían en aquel sitio céntrico de Madrid? ¿Se puede pensar, sin horror, en el número de personas que perecerían abrasadas allí dentro disputándose unas salidas que apenas tienen hueco para dar paso a una persona?

Citamos este teatro porque precisamente recibimos hoy una carta de un espectador, en la que nos ruega, por humanidad, llamemos la atención de las autoridades acerca de ese caso, verdaderamente inconcebible, de tolerancia.

Se queja todo el mundo de la falta de condiciones de ese local; los estrujones que sufre el público al entrar y al salir constituyen un suplicio sólo comparable a las fatigas que se pasan cuando la atmósfera empieza a ser irrespirable en el patio de butacas y en las estrechas galerías.

Si una de estas noches nos dice el comu-

nicante—hubiera allí cualquier motivo de alarma, la catástrofe sería inevitable. ¿Acaso no tienen las autoridades la obligación de prevenir estas cosas, cuando todas las vemos?

Nos parece que le sobra razón al lector. Un teatro en un patio de vecindad es cosa que sólo en Madrid se concibe y se tolera.

A esos casos de urgencia hay que ponerles remedio antes que se pierda lo ocurrido en el Noviciado, que ha sido un caso providencial.

MUNDO GRAFICO

publica esta semana un interesantísimo número, que mañana pondrá a la venta.

El sumario es interesantísimo, contenido, entre otras, las notas siguientes: Banquete a Melquiades Alvarez, El contrato de Bombita en Madrid; Mosquera firmando, La romería de la Cara de Dios, La Semana Santa en España, Estreno de "Malvaloca", La corrida de Beneficencia y la primera de abono; notables instantáneas de todos los diestros, Canalejas en las procesiones de Sevilla, La revolución de Méjico, La Imperio en Rómea.

El texto es variadísimo, y lo firman, como siempre, los más reputados escritores.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Ciudad de Madrid, y Calle de Alcalá, 1, y Puerta del Sol, 3, y Edificio de Valdelella, Factor, 5 y 7.

SUSCRIPCIONES Mes. Trim. Sem. Añ.

Madrid... 1,50 4,50 9,00 18,00

Prova y Portugal... 5,00 10,00 20,00

Unión Postal... 9,00 18,00 36,00

América y Oceanía... 15,00 30,00 60,00

DIRMASE LA CORRESPONDENCIA; LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1. LA DE REDACCION, a Factor, núm. 7.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa o Giro Mutuo, sobres monederos, letras o cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ALCANCE POLITICO

A última hora de la tarde de ayer se reunió en Gobernación el Presidente del Consejo de Ministros, el ministro de la Gobernación y una representación de patronos mineros de Asturias, para tratar de la cuestión planteada por las pretensiones de los obreros respecto al aumento de salario.

Ayer tarde salieron de Cádiz para Madrid los señores conde de Romanones y ministro de Marina.

Entre los patronos mineros de Asturias y el Gobierno no se ha llegado aún a acuerdos en lo que respecta a las peticiones de los obreros.

Observase entre los primeros divisiones. Hay patrono, como el Sr. Barbera, que ha accedido a un aumento en el salario de un diez por ciento; pero repetimos que no están todos en esa actitud, y no se ve, de momento, una solución satisfactoria en la cuestión que está planteada.

El Sr. Canalejas, después de despachar con el Rey, se dirigió al ministerio de la Guerra, y desde este departamento al de Hacienda, para conferenciar detenidamente con el general Luque y el Sr. Navarro Reverter sobre cuestión de presupuestos.

De regreso, en su domicilio, habló con los periodistas, diciéndoles que mañana por la tarde tendrá Consejo de ministros, y que antes de la reunión de éste conferenciará con los señores conde de Romanones y Montero Ríos para tratar de la fecha de la reanudación de las tareas parlamentarias.

Respecto de la cuestión de los mineros asturianos, siguen las gestiones, habiendo conseguido de los obreros que éstos amplien

por unos días el plazo para que le contesten los patronos.

El Sr. Navarro Reverter despachó hoy con Su Majestad; pero no llevó decreto alguno a la firma.

El jueves próximo se propone el ministro de Hacienda recibir por la tarde a los senadores y diputados.

Hoy le ha visitado una Comisión de la Asamblea de médicos forenses, participándole sea el Estado el que directamente les pague sus sueldos, en vez de hacerlo, como hoy, las Juntas de Carceles.

A ese efecto proponen una reorganización del Cuerpo sobre la base de que el Estado ha de obtener con ella beneficios.

El ministro ofreció a los comisionados estudiar la propuesta que le hacían.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Agresión al duque de Tarifa.

SEVILLA. (Martes, tarde.) El duque de Tarifa, que venía en automóvil de Villamanrique, después de cumplimentar al Infante D. Carlos, al atravesar una calle en Sanlúcar la Mayor fué objeto de una salvaje agresión.

Una muchacha tiró una piedra contra el automóvil, rompiendo un cristal, dándole al duque en la boca, partiéndole tres dientes.

El duque fué asistido por el médico titular del pueblo, y la salvaje joven fué detenida. Consultorio benéfico.

ORENSE. (Martes, tarde.) El obispo, en la imposibilidad de asistir a la inauguración del consultorio La Gota de Leche, ha enviado una expresiva carta, acompañada de mil pesetas.

Las autoridades y mucha gente ha visitado el local donde está instalado el consultorio, elogiando esta institución.

Falta de obreros.

BARCELONA. (Martes, tarde.) La multitud de obras emprendidas en Barcelona, algunas como la reforma y construcción de doble vía en el ferrocarril del Norte, que ocupa a millares de hombres, ha determinado la carestía de brazos, de que se resienten algunas industrias establecidas en pueblos donde los jornales son menores.

Debido a esto, hoy ha conferenciado con el gobernador el gerente de una fábrica de la Poble de Lilet, para exponerle la situación.

Se sabe de otras industrias que no pueden atender, por la expresada causa, los pedidos que reciben.

La región que más obreros necesitaba era la aragonesa; pero ahora hay allí también carencia de personal con motivo de las obras del Canal del Ebro.

Los industriales se proponen acudir a otras regiones en busca de obreros.

El obrero catalán no quiere, en general, dedicarse a otros trabajos que a los ya acostumbrados en fábricas y talleres, y prefieren trabajar, como ocurre ahora con los tintoreros y los de otros oficios, a dedicarse a faenas todas que no requieren aprendizajes.

Viaje de Altamira.

En el expreso de esta noche marchará a Madrid el director de Primera enseñanza don Rafael Altamira.

Huelgas.

La Guardia Civil estuvo esta mañana, frente a la fábrica de tintes y aprestos del señor Aguilera, a unos huelguistas, por ejercer coacción sobre unos esquirols.

Mediante promesa de abonarles tres jornales y medio, han reanudado hoy el trabajo 43 obreros de la fábrica de tintes de Capellá Los radicales.

La plaza del Ayuntamiento está ocupada por policías y agentes de Seguridad, en previsión de que realicen sus amenazas los anarquistas y disidentes radicales.

La sesión municipal no está señalada hasta las cinco; pero a las dos ya había grupos en la plaza dispuestos a presenciar la sesión.

A las tres de la tarde, secciones de guardias civiles a pie y a caballo ocuparon las desembocaduras de las calles adyacentes a la plaza del Ayuntamiento.

También tomaron posiciones los guardias urbanos en las puertas del Ayuntamiento.

Los jefes de las fuerzas pasean por el centro de la plaza.

No se consiente la formación de grupos. Los comentarios que se hacen a propósito de estas precauciones son muchos.

Dentro del Ayuntamiento mantienen el orden guardias municipales.

La tribuna pública, donde caben 50 personas, está ocupada por empleados de la Casa.

EXTRANJERO

Matrimonio aristocrático.

PARIS. La Prensa publica despachos de Viena dando cuenta de haberse celebrado los esponsales de la archiduquesa María Francisca, nieta del Emperador Francisco José, con el conde de Waldburg, preceptor de sus hermanos.

El matrimonio no es morganático. El conde carece de fortuna; pero entre sus antecesores figuraron varios Príncipes reales.

Doscientos ahogados.

PARIS. Comunican del Cairo que durante una excursión por el Nilo, verificada el lunes, hundió el buque de la compañía de tranvías que conducía a los excursionistas.

Asegúrase que han resultado ahogadas unas doscientas personas.

AVISOS UTILES

CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con prontez, los medios para curarse. Por ejemplo las

molestias de la dentición

cuídandolas debidamente desde un principio se pueden evitar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado han de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. "Mi hija Milagro de 2 años de edad tuvo una serie de transformaciones con la dentición. Tuvo fiebre y vómitos, dolores de vientre y diarreas y a consecuencia de los sufrimientos la pobre niña se puso tan debilitada que habíamos perdido toda esperanza de salvarla. Puede asegurarse que con el auxilio único de la

Emulsión Scott

mi hija se ha curado y ahora está hermosísima." Estación Font (Calle Cordena No. 336 Pral-29) Barcelona 27 Mayo 1910. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de molestias de la dentición es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia afece alguna de molestias de la dentición procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejará el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el único remedio seguro para curar las molestias de la dentición, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Tenéis molestias de la dentición en vuestra familia? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo, cura las molestias de la dentición.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martí, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 ct. en sellos para el franqueo.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valeriana Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 pías. Caja Arenal, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla, "El Globo", Larrán, 4.—Barré, Andron, Urruch y Rivas.

JAUQUECAS

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervonal Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESTAS CAJA. Correo, 5,00

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 pías.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas Depósito y almacén Madrid PLAZA DE CASTELLAR, 5 P. C. de Valdecañas, Cantabria Teléfono 1.034 Teléfono 1.293

PRECIOS

100 kilos de yeso negro corriente... 2,25

Quantal... 1,25

Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda TELEFONO 2.031

SUBASTA de dachas, provincia de SALAMANCA. Precios reducidos. 10 abril a las doce, Notario del Sr. Gimeno Bayo, Arenal, 7, pueden verse condiciones.

Subasta voluntaria

El día 15 de los corrientes a las once de la mañana, en el despacho del notario de este día, D. Juan García, San Bernabé, 15, se venderá en subasta la casa núm. 10 de la calle de Preciosos en esta corte. Titulos de la propiedad y pliego de condiciones, estarán en el despacho en dicha Notaría.

VENTAS A PLAZOS

Alfombras, Sastrería, Zapatería, camisas y muebles. Belén, 24.

PIPPERMINT GET LICOR DEL AÑO 1796

Sanea el agua y evita el tifus.—Anticolérico.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Míogenol, 5 pías. farmacias.

SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO BARQUILLO, 1.—MADRID

Capital suscrito en esta fecha: 1.272.400 pesetas. Ultimo dividendo: seis y medio por ciento. Las imposiciones de capital en esta Sociedad constituyen la inversión más segura y productiva. Detalles impresos en las oficinas, Barquillo, 1.

Puede usted decir WINTER tres veces al derecho y tres veces al revés? Se gratificará. Véase el anuncio de hoy y mañana.

SE TRASPASA tienda un hueco frente a Correos, sitio de primera, a propósito para lotería u otro establecimiento. Informar: Carretas, 39, portería

Piperacina MIDY GOTA REUMATISMO

LOMA Aparatos y material de luz eléctrica. Plaza Bilbao, 11.

Lo que gusta más a Bebe, lo que está esperando con impaciencia es la

MARINA lacteada NESTLE el alimento preferido de los niños.

BOCA SANA DIENTES BLANCOS DENTIFRICOS "HIGEA"

Frasco para 60 usos... 1,25

Tubo de crema idem... 2,00

Caja de polvos idem... 1,00

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valeriana Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 pías. Caja Arenal, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla, "El Globo", Larrán, 4.—Barré, Andron, Urruch y Rivas.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR Don Eduardo Martínez del Campo FALLECIÓ EL DÍA 11 DE ABRIL DE 1911 R. I. P. Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, padres y hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan sus amigos le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia de San Manuel y San Benito, y el 11 en la de San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Emmos. y Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales de Toledo y Santiago; Arzobispos de Burgos, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza; Obispos de Madrid, Alcalá, Málaga, Palencia, Salamanca, Lugo, Sión y Auxiliar de Toledo, han concedido las indulgencias acostumbradas.

NEGOCIO Cada 1.000 pías. rontan 50 al mes, en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Infrms. gratis. Sr. Guanter. Carmen, 33, pl. d.º 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada en 1880. Grabador de moda JULIO UCHA Rótulos esmaltados. Sellos de cañón. Etiquetas metalicas. El mejor y más barato 38-Montera-38. AUTOMOVILES Se venden tres magníficos, formas Landulet, torpede y Limousine, muy baratos.—F. Orilla, entre Recoletos, 1. Sastre, relojero y curio presn. Sra. Cedereros, 19, pral. DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE PRÍNCIPE. PRESTAMOS ATENCION Se compran toda clase de alhajas, oro, plata, rubí y esmeralda, a precios altos y rápidos. Carr. Ato.º, 10, Zaragoza, 1.

EL EXCMO. SEÑOR Don Alfonso González y Lozano ABOGADO, EX DIPUTADO A CORTES, EX MINISTRO DE LA GOBERNACION, EX FISCAL DEL TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO, EX OFICIAL DEL CONSEJO DE ESTADO Falleció en Torrelodones el 31 de marzo de 1912 R. I. P. Su desconsolada viuda, doña Gregoria Mediano y Rodríguez; sus hijos, doña Josefina, doña Isidora, doña Pilar, doña Ángela, don Vonancio y doña Pura; su madre, doña Josefina; hermanas, doña Carmen y doña Isabel; hermanos políticos, D. Juan Rosell y don Pablo Rózpide; sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga (vulgo Luisas), el 11 en la de San Ignacio (calle del Príncipe), el 19 en la parroquia de San Sebastián y el 12 Su Divina Majestad de Manifiesto en la iglesia de San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. Señor. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

Debilidad sexual (Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervonal Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESTAS CAJA. Correo, 5,00 Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 pías. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas Depósito y almacén Madrid PLAZA DE CASTELLAR, 5 P. C. de Valdecañas, Cantabria Teléfono 1.034 Teléfono 1.293 PRECIOS 100 kilos de yeso negro corriente... 2,25 Quantal... 1,25 Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda TELEFONO 2.031 SUBASTA de dachas, provincia de SALAMANCA. Precios reducidos. 10 abril a las doce, Notario del Sr. Gimeno Bayo, Arenal, 7, pueden verse condiciones. Subasta voluntaria El día 15 de los corrientes a las once de la mañana, en el despacho del notario de este día, D. Juan García, San Bernabé, 15, se venderá en subasta la casa núm. 10 de la calle de Preciosos en esta corte. Titulos de la propiedad y pliego de condiciones, estarán en el despacho en dicha Notaría. VENTAS A PLAZOS Alfombras, Sastrería, Zapatería, camisas y muebles. Belén, 24.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Elisa de Garay de Flórez FALLECIÓ EL DÍA 11 DE ABRIL DE 1911 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su esposo D. Fernando Flórez; padre político D. Carlos Flórez; hermano Excelentísimo Sr. D. José María de Garay Rowart; hermana política Excmo. Sra. D.ª María Garay; dos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el día 11 en la parroquia de San Jerónimo el Real serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ESPECTACULOS DEL DÍA 10.

ESPAÑOL.—El nido ajeno y Pequeñeces. PRINCESA.—9.15.—(Moda)—Malvaloca. COMEDIA.—9.—(Compañía italiana). Turco de estroños.—El bosque sacro. LARA.—7.—Las primeras rosas. Fresa de Aranjuez y La Goya (doble). 9.30.—El sexo débil. 10.30.—Fiesta de las Mujeres y La Goya (doble) CERVANTES.—7.—El nido (doble). 9.15.—Francfort (sencillo). 10.45.—Zaragatas y Caba fina (doble). A POLO.—7.—El fresco de Goya. 9.—La niña de los besos. 10.—El príncipe Casto. 11.15.—El fresco de Goya. COMICO.—8.30.—El refajo amarillo (doble). 10.30.—Los espachachines (nueve cuadros). ESLAVA.—6.30.—La mujer divorciada. 10.—La carne flaca. 11.15.—En Sevilla está el amor. GRAN TEATRO.—4.30.—(Especial).—El orfeón Tarraconense. 7.—El país de las Hadas. 9.—(Popular).—La contrata. 10.30.—(Debut de Carreras).—El pobre Valbuena y La manzana de oro. PARISH.—9.—Variado programa, tomando parte toda la compañía de circo y variedades, bajo la dirección de William Parish. NOVEDADES.—6.—La señora Barba Azul (reprise). 7.15.—Abanicos japoneses. 9.—Huelga de criadas. 10.15.—Al cantar de la jota. 11.30.—Poca-Pena. MARTIN.—6.—(Beneficio de Eulalia Uliverri).—Los pocos años (estreno) y Cambios naturales (reprise, doble). 9.—Las campanadas. 10.—Los ángeles mandan (estreno) y La hermana Piedad (reprise, doble). IMPERIAL.—4.30 y 8.15.—Peluca. 5.30.—Casco de oro. 6.31.—La indagatoria (doble). 9.15.—Música popular. 10.15.—Los galeotes (reprise, especial). TRIANON-PALACE.—Secciones de variedades desde las 5.30, 7 (moda, especial para familias), 9.30, 10.30 y 11.30.—Mariposa, Julieta Ruiz, Hermanos Gómez, Lola Cervantes, Las Tudelinas, Luis Esteso y La Argentina. Extraordinario éxito de Elena Fons. Escogidas pelucas. PRINCIPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continua de 4.30 a 12. Nuevos programas todos los días; jueves y domingos matínez con regalos.—Jueves infantiles. SALON MADRID.—De 5.30 a 12.—Cinematógrafo y variedades. Exito: Los Mary-Bruni (el mejor de los duetos), Davin et Petits (músicales ómicos), Paz Calzado y Manón. REPRO DE SALAMANCA (Ideal Polistilo). Abierto todos los días de 10 a 1 y de 3 a 8.—Martes y viernes, moda; miércoles y sábados, a las 7 y domingos a las 12.30 carreras de cintas con bonitos premios. Desde las 6 de la tarde, escogidas secciones de cinematógrafo. PETIT PALAIS.—Desde las 6.—Cine y variedades. Exitos: de Eloísa Carbonell y de Salud Ruiz. Despedida de Resurrección Quiján. MADRILEÑO.—Secciones a las 5, 6, 7, 9.15, 10.15 y 11.15.—Debuts: Antonia Gallardo, Laura Moreno, Conchita Valdés, Pilar San Pedro, Mercedes Torres, Antonia Heredia, Sebastiana Vargas, Antonio Ramírez, José Torres, Hermanas Trevolinas, María Benita, Aurelia Aroca, He manas Infantas y Hermanas Marías y las de gran éxito Hermanas Cheray, Walkyria y Amparo Colomer. LATINA.—4.30 y 8.30.—Secciones completas de cinematógrafo. Tres magníficos estrenos. SALON REGIO.—De 4 a 12.—Sección continua de cinematógrafo artístico para familias. Los niños gratis. BENAVENTE.—De 5 a 12.15.—Sección continua de cinematógrafo. Estrenos todos los días.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 10.—San Ezequiel, profeta; San Apolonia, presbítero; Santos Terencio, Africano y Pompeyo, mártires; San Macario, obispo y confesor, y Santa Elvigia. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, y continúa la novena al Santísimo, predicando en la misa, a las diez, D. Paulino Corrales, y por la tarde, a las cuatro y media, don Francisco Frutos Valiente. En la Capilla del Ave María (Atocha, 14), a las once misa rezada, y a las doce comida a 40 hombres pobres. En el Cristo de San Ginés, al anochecer ejercicios, orador D. Francisco Villarruya. La misa y oficio son de la Feria cuarta. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrario en San Ginés de la Vida en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento y San Fermín, ó de los Desamparados en Santa Cruz. Espíritu Santo: Adoración nocturna. Turno: Santa Teresa.

TINTURA IBÉRICA Para teñir las canas, la mejor que se conoce por sus buenos efectos...

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros orónicos...

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis...



50% más económico que todos los chocolates. Pedid una muestra gratuita en tiendas de ultramarinos

Enfermos de los nervios, estómago e intestinos; insomnio, ansiedad y neurasténicos, encontrarán en Farm. y Droguerías el delicioso néctar Vistarrica; el vigorizante sin igual, el que detiene la vejez y la muerte. Opusculos gratis.—PROVIDENCIA, 61, «La Salud», BARCELONA.

No bebas más, que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio...

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres W.1.—Depósitos: Puerta del Sol, 5, Madrid.—Campos, 6, Cartagena. Calle del Call, 52, Barcelona.—Conde de Ardenas, 25, Córdoba.—Pl. S. Gil, 10, Granada.—Porriños, 74, Málaga.—Tetuán, 24, Sevilla.—A. Ruiz Sequier, Murcia.—Calle de San Vicente, 17, Valencia.—Don Alfonso I, 35, Zaragoza.—Barandiarán y C.ª, Bilbao.—Pl. Isabel II, 2, Cádiz.—Real, 82, Coruña.—Triana, 58, Las Palmas.—Farmacia de Plaza Isabel II, Alicante.—Campomanes, 2, Oviedo.—Harina, 31, Palma de Mallorca.—Arrabal de Santa Ana, 50, Reus.—San Francisco, 24, Santander.—Angustas, 86, Valladolid.

Crédito Hipotecario Al dirigirse a El Hogar Español el prestatario trata con una persona moral de la que no puede temer ni indiscreción ni enemistad...

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS DE VIZCAYA BILBAO FABRICAS EN BARACALDO Y SESTAO Lingotes al cok, de calidad superior, para Fundiciones y hornos Martín Siemens...

UNA GARANTIA DE 1.000 PESETAS

Cualquier persona que lo nida recibe una caja conteniendo un remedio infalible contra el reumatismo y la gota.

Durante muchos años padecí de reumatismo y de gota; ningún remedio podía darme el éxito que anhelaaba conseguir. Los médicos no sabían qué hacer, cuando un día me vino la idea de hacer una preparación compuesta de cinco materias diferentes e inofensivas. Esta preparación me curó totalmente. La hice tomar a algunos de mis amigos que padecían de reumatismo y también a aislados; los resultados fueron maravillosos y médicos eminentes quedaron convencidos de que mi preparación era un remedio maravilloso...



Desde este tiempo he curado a millares de personas que los médicos creían perdidas; algunas veces llegué a curar viejos de 60 y 75 años que padecían desde hacía 30 ó 4 años de esta cruel enfermedad. Estoy tan seguro del éxito de mi remedio que he tomado la decisión de repartir gratis una cierta cantidad de cajas, a fin de que los que padecen puedan curar. Es un remedio maravilloso que da la salud a los que los médicos han condenado. Sirvase notar que no pido dinero; lo que deseo es que me manden su nombre y su dirección para que pueda mandarle una caja gratis. Si después quieren ustedes más, el precio es sumamente módico. Mi intención no es la de volverme rico. Quiero aliviar a los que padecen. Escriban por tarjeta postal, pidiendo una caja de mi remedio a la Farmacia Escrivá (Dep. núm. 956), Fernando, 7, Barcelo. a, que cuidará de trasladar los pedidos a mi casa de Londres y yo les enviaré sin demora alguna.—Firma: John A. Smith. N. B.—Mi garantía se da con cada muestra.

POMADA EUGENICA

Curra todas las enfermedades herpéticas de la piel. Precio, 3 pesetas caja, farmacia de TREJO, Plaza del Progreso, 13.

Agentes con buena comisión para la venta a plazos de valores pautados, se necesitan en Madrid y en todos los puntos de España. Dirigirse a El Crédito General Español, Barcelona.

Papeletas del Monte

Alhajas, oro, plata, platino, perlas y esmeraldas, compro al 12 por ciento. Antigua Casa de Ogas, Ciudad Rodrigo, 13.

AL PÚBLICO

No vender ni comprar alhajas ni antigüedades sin consultar precios de la nueva Casa ECHEGARAY, n.º 18.

Compro villa hotel

En San Sebastián, moderno, buena construcción, baño, jardín, huerta, cochera, garaje. Ofertas muy detalladas con fotografías.—Lista de Correos, cédula 37.137.

LA NUEVA PARISIEN

Se han recibido los últimos modelos de París, en sombreros y tocas de Sras. desde 12 ptas; se limpian y rizan plumas Victoria, 12, esquina a Cruz.—Se enseña a señoras.

CIUDAD LINEAL

Compro terrenos, hotel y obligaciones I.ª al 3.000. Lista, cédula 25.259.

BIZCOS

Con fricción Jean se enderezan o ojos. 10 pesetas fiasco, Gavoso, Arenal, 2.

Comprando los muebles en Ceismacón, Jacometrezo, 11, veréis como dan mejor resultado y más baratos que los que fabrican en las demás casas.

A LAS SEÑORAS

La Casa V. Aguirre y C.ª, de San Sebastián, expone por tres días sus modelos en trajes y sombreros en el «Gran Hotel», Arenal, núm. 19.

VENDO CASA

amueblada, en la Granja. Lista C.ª, cédula 25.677.—Madrid.

VENDO

dos casas rentadas de 9 por 100 libre, y un hotel en El Escorial, con jardín muy bonito, sin corredores. Montera, 12, principal.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cerdos. J. Alvarez, San Justo, 11. SE HACEN Y COMPUEN medias. Colegiata, 5, 2. CIRCO PARISH Se cada medio abono de dos sillas de pista para los jueves. Fuentes, 4, portería. Patatas. Se venden al por mayor de las de Mocejón a cinco y medio rs. arroba en Alcala. 6 a seis pesetas en Alcala de Madrid. Razón, Mariano, Pardiñas, 1.—Madrid. Traducciones de idiomas.—Escalona, 13, 1.ª planta. Se alquilan hornos de piso y alpartado de Correos, n.º 86.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes Martín y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

La Central Anunciadora Agencia General de publicidad Fuencarral, 30.—Madrid

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

Table with columns: Precios en la estación de Cenicero, VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º A. O., approx. Kilos. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril > 100, > 75, > 50, > 25, Caja con 25 botellas, > 12, > 25 medias botellas.

pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Eliego (Alava), M. G. Debes, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Lomingo, núm. 6, principal izquierda. Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre presta en las barricas y barriles y en sus doble envases, en las cajas para botellas, en las ópulsas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas viejas, abonando al consumidor pesetas 1,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases viejos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. DEPOSITOS EN MADRID D. Faldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Fecastain, Príncipe, 18.—D. Adrián Alvarez, Larquillo, 3.—Señores con Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.—Las colonias.—L. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—La Mallorquina.—L. Francisco de los, (conce de Xiquera, 2, y Paseo de Recolets, 21.—L. Francisco Aldan, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Moratán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Ledesmas), Bodega Montañán.—D. Santiago de Molinico, (Calle de Fernán res, 12.—L. Juan Ferrer, (Calle de Corcuera, 15, é interts, 4 y 6.—Sra. Vidua de D. I. Cruz, Alcala, 28 y 25.—La Negrita.—L. E. Fideus, Cruz, 12.—D. Jorge y Lalager, Jacometrezo, 10 y 12.—La Mallorquina.—Bodega Victoria, Colegiata; Teléfono 84.—L. Leandro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso nuy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Si fuese muy detenidamente en nuestra marca concedida.

LOS MUY ILUSTRES SEÑORES Don José Oria de Rueda y Revuelta ABOGADO, EX PRESIDENTE DEL CIRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL E INDUSTRIAL, EX VOCAL DE LA JUNTA DE ARANCELES Y VALORACIONES, ETC., ETC. QUE FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 10 DE ABRIL DE 1901 Y SU HIJO Don Alfredo Oria de Rueda é Iñigo ABOGADO Y NOTARIO, CABALLERO DE LA ORDEN MILITAR DEL SANTO SEPULCRO Y DE LA DE CARLOS III, ETC., ETC. QUE FALLECIÓ EN VALENCIA EL DÍA 17 DE AGOSTO DE 1907 R. I. P. Sus desconsoladas viudas doña María de los Angeles de Iñigo y doña Dolores Fontan, é hijos respectivos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de los finados. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en las D. de Sequezas Reales y Real Monasterio de la Encarnación de esta corte, y el mismo día en la ciudad de Sequezas y Villarrodado de Gabriel (Valencia), serán aplicadas á su eterno descanso de sus almas. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. Santidad Arzobispo de Valencia y Granada, y Obispos de Madrid-Alcala, Sion, Cuenca, Badajoz, Ciudad Rodrigo, Jaén, Zamora y Salamanca, han concedido 10, 8, y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que recen los fieles.